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IJfévi szózat.
irta MtlLLER KÁROLY

Megint itt az uj év! Lezárjuk az elmúlt évet és ünne­
pélyesen elfelejtjük azt, ami rossz velünk történt és bízunk 
abban, hogy az uj esztendő jobb, szebb és termékenyebb 
lesz.

Mi mindenesetre ebben az órában, mikor a ó év az 
újba megy át, csak ezzel kezdhetjük: „Béke velünk és
békesség a jóakaratu embereknek!"

Hogy rajtunk ez nem fog múlni, az biztos. De hagy-e 
nyugodni a nagy világválság?

Hogy túl vagyunk-e már a válság mélypontján, azt 
senki sem tudja. Ámde a magunk részéről is minden 
lehetőt meg kell tennünk, hogy a jobb sorsot kivereked- 
jük. Az újév alkalmat ad az elmélkedésre és arra a szám­
adásra, hogy az elmúlt évben mindent megtettünk-e, ami 
kötelességünk volt önmagunkkal, iparunkkal és hazánkkal 
szemben.

Erre a kérdésre nyugodt lelkiismerettel felelhetem, 
hogy abban a pozícióban, ahová szaktársaim nagy több­
ségének bizalma ültetett, mindent elkövettem szakérde­
keink előmozdítására és egyetlen alkalmat sem mulasz­
tottam el, ami ipari és szaktársi érdekek fejlesztésére 
szükséges volt. Immár háromnegyed éve állok Ipartestü­
letünk élén és szükségesnek tartom, hogy erre a mozgal­
mas kilenc hónapra egy kis visszapillantást vessek, ami 
egyszersmind olyan kis leszámolóféle. Ámde a tevékeny­
ségnek azt a sok-sok irányú elágazását nem lehet itt pa­
pírra vetni, mert a többi közlemények számára nem ma­
radna hely.

így tehát csak főbb vonásokban adom elő, hogy ipari 
tevékenységünknek főleg két irányban fejtettük ki a leg­
nagyobb erőfeszítést. Az első ügy a vasárnapi munka- 

’ szünet mai káros és iparunkat tönkretevő állapotának 
megváltoztatása. Nem kell bővebben fejtegetnem, főleg 
azok előtt, akik ipartestületünk mozgalmas tevékenységét 
amúgy is éber szemmel ellenőrzik, hogy ennek a kérdés­
nek sikeres megoldása felé nagyon sokat haladtunk. Meg­
állapítottuk, hogy a dolgok mai rendjének megváltoztatá­
sát szaktársaink nagy többsége kívánja és akik a mai 
rendhez ragaszkodnak, saját hasznukat és a visszaélések­
ből reájuk jutó dús hasznot tartják szem előtt. Hála az 
Ipartestület tevékenységének, alighanem a jövő év elején 
már közvetlen eredményről is számolhatunk be, mert tel­
jes alapossággal és szakszerűséggel kidolgozott memoran­
dumunk a miniszter kezében van, aki immár nem térhet 
ki a szükséges reformok elrendelése elől.

A másik nagy kérdés a tisztességtelen verseny prob­
lémája, amelyben éppen olyan nagy haladást tettünk, mint

iparlesüilell elnök.
az első kérdésben. Itt nem akarok kitérni arra, hogy 
megint magyarázzam, mi az a tisztességtelen verseny; 
sajnos, szaktársaink tisztességes rétege saját bőrén érzi, 
hogy a tisztességtelen verseny űzők hogy teszik tönkre 
az egyéni egzisztenciákat és viszik romlásba iparunkat 
Kilátás van azonban, megfeszített munkánk után arra, 
hogy ennek az ügyét a minisztérium is kezébe veszi és 
kielégítő megoldás felé fogja vezetni.

A múlt év egyik nagy eseménye az Ipartestületek 
Országos Központjának törvény által való megalkotása, 
amelynek előkészítő munkálataiban és létrehozásában mi 
is kivettük bőven a részünket. Ez az intézmény minden 
ipar boldogulását tűzte ki és intenciója azok fejlesztése 
és az iparososztály egy táborba való tömörülése; mi ön­
zetlenül fáradoztunk ennek megteremtésében és bízunk 
egy szebb jövőben, amelynek létrehozása ennek az intéz­
ménynek a feladata lesz.

Az OTI körül sikerült annyi eredményt elérni, hogy 
szaktársaink járulékait egy osztállyal leszállították. Ez is 
nagy könnyítést jelent anyagilag, de mi nem állunk meg 
a félúton, további kedvezmények és előnyök kiharcolását 
szorgalmazzuk.

Végre a mosodával kapcsolatban is sikerült oly ered­
ményes megállapodást létesítenünk, amely a segélyalap 
nagyobb mértékben való növelését teszi lehetővé. Ehhez 
azonban szükséges, hogy szaktársaink ebben a kérdésben 
is a legnagyobb erővel és kitartással támogassa akción­
kat, mert csak igy lesz szép az eredmény.

Nem hagyhatjuk megemlítés nélkül, hogy az elmúlt 
évben a Mesterszövetség, az Ipartestülettel karöltve, 
bátran sikraszállt és harcolt minden szakmai kérdésben. 
Szükségesnek tartjuk tehát a jövő évben a Mesterszövet­
ség minél szilárdabbá való tételét, azáltal, hogy a szak­
társak tömegesen lépjenek be a szövetségbe. Ezáltal hiva­
talos képviseletünk mellett hatalmas harcostársat nyerünk 
szakmai és ipari érdekeink fejlesztésére és megvédelme- 
zésére.

A jövő évben sem tévesztjük el szem előtt azt a fon­
tos problémát, amelyet a szakma egyesítésével megoldani 
akarunk. Amit eddig tettünk, szakmánk mind a két felé­
nek érdekében tettünk és aziránt folyamatba tett lépé­
seink, bizton állíthatjuk, nem voltak eredménytelenek, sőt 
akciónknak nagy visszhangja van, annyira, hogy a másik 
oldal vezetősége hajlandónak mutatkozik az általunk pro­
ponált megoldásra, és ha még két utcában is, de mégis 
közös és azonos irányelvek mellett dolgozunk.
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Sikerült kieszközölni, hogy illetékes helyen, az uj ren­
deletek szerint, a kontárakat is szigorúan kezelik és to­
vábbi céltudatos munkánk oda fog irányulni, hogy ez a 
rákfene kipusztuljon.

Fel tehát, baj társaim, ha ünnepeljük az uj évet, 
messzecsengő hangjaink azt kiáltsák, 'hogy fogjatok össze, 
végezettek céltudatos munkát; mindenkiben buzogjon az 
iparhoz való ragaszkodás szeretete, és miként mi, a veze­
tőség, dolgozni akarunk, ti segítsetek, hogy hajónkat a sok 
vészen keresztül, biztosan irányíthassuk a jobb jövő felé!

Szaktársainknak pedig igazi boldog uj esztendőt 
kívánunk!

Orvosi vizit a borbély-műhelyben.
Irta KELEMEN KÁROLY dr. szakorvos.

Régi jó barátaim a borbélyok; talán már gyermek­
korom óta, mert ahogy 5— 6 éves koromig vissza tudok 
emlékezni s félre tudom lebbenteni a fátyolt, mely elmúlt 
ifjúságom éveit takarja, úgy tűnik nekem, hogy még 
gyermeki félelmet sem éreztem irántuk. Sőt inkább tet­
szett nekem ott minden a borbély bácsi műhelyében s sze­
rettem ott lenni. Barátságos, intim hangulata nagyon jól 
esett nekem s kedvemre való volt, amig a mester vagy 
segédei fürtjeimmel bajlódtak.

Igaz, hogy 30—40 év előtt a borbélyüzlet is más volt! 
Persze most már tudom. Hygiene istennőnek —  ellentét­
ben velem — valami nagyon nem tetszhetett ott egy és 
más s bizonyára elfordult vagy eltakarta szemeit, hogy 
ne lássa. De az akkori közönség, úgy az apró, mint a nagy, 
bizony nem volt nagyon kényes s nem igen vett észre 
olyasmit, vagy ha észre is vette, nem nagyon értett hozzá, 
amit ma már nem szívesen venne s tiltakoznék ellene.

Hát bizony a régi műhely — ha úgy szemre tiszta 
és nett is volt — sok, nagyon sok tekintetben elütött a 
maitól. A bútorzat, a berendezés, még a falak is inkább 
sötét tónusnak voltak. A fehér köpenyeken és fehérnemű­
kön kívül talán csak a plafon volt még fehér, ha ugyan 
a kályha füstje be nem feketítette. Este, sötét téli napo­
kon petróleumlámpák, majd gázégők bocsátották bágyadt 
fényüket a „vendégek" hajzatára (már akinek még volt) 
és ábrázatára s a személyzetnek bizony jó éles szemmel 
kellett rendelkeznie. A falakon hazafias tárgyú képeket 
lehetett látni (Kossuth imája a kápolnai csatatéren, 
Petőfi halála, stb.), váltakozva érzelgős Biedermeier-képek­
kel. Volt borbélyüzlet, ahol kanári madarak, papagájok 
szórakoztatták a vendégeket, máshol mókusok, fehér 
egerek ketreckékbe zárva űzték el az unalmat egyes unat­
kozó vendégeknek. Az csak nagyon természetes, hogy — 
különösen vidéken — a borbélymester kedvenc házi agara 
helyet kapott valamelyik zugban, de sok helyen szép fehér 
angora-macskák sem hiányoztak. Nyári melegben nagy 
legyezők, légycsapók nélkülözhetetlen berendezési tárgyak­
nak bizonyultak. Hát mindez nagyon tetszett nekem.

Később, medikus koromban, már csak abba a józsef­
városi borbélyüzletbe jártam, ahol egy régi zenélő óra 
ringatott borotválás és nyiratkozás közben álomba s csak 
az ollók vidám csattogása, amely azután egészen betetőzte 
ezt az intim hangulatot, ébresztett fel. Mondhatom, egé­
szen rabja lettem ennek a kis műhelynek s ma sokért nem 

• adnám, ha vissza tudnám élni azokat a szép napokat. Csak 
most sajnálom igazán, hogy hetenkint csupán egyszer 
mentem oda.

Nem hallgathatom el, hogy azért volt a régi üzletben 
olyasmi is, ami még nekem sem tetszett, pedig hódolója 
voltam a borbélyságnak. Nem tetszett az a nagy forgat­
ható körkefe. Ettől fáztam s már akkor ösztönszerüleg is 
tisztátlan és nem kiméletes dolognak tartottam. S nem 
tetszett az sem, amit vagy a falakon felfüggesztve, vagy 
valamelyik faliszekrényben láttam lógni: a foghuzók

serege. S nem jó szemmel néztem már akkor sem a 
dunsztos üvegekbe tett piócákat, a köpülyözőket, érvágó­
kat, tyukszemvágókat s a tégelyekbe tett balzsamokat 
dagadt arc, fájós láb, fagyás, rühesség ellen. Hogy a fent- 
nevezett sebészi instrumentumok fertőtlenítése mikép tör­
tént, nem tudtam megfigyelni (de talán jobb is), persze 
gyerekfővel ezzel nem is törődtem s csodálatos, hogyha 
néha megszeppenve oda is pislantottam a foghuzókra, a 
másik percben már a „Petőfi halála a segesvári csata­
téren" cimü olajnyomat elvonta a figyelmemet róluk. 
Milyen jó is volt gyermeknek lenni!

Később, jóival később, alkalmam adódott egyéb meg­
figyelésekre is. Észrevettem, hogy vannak, akik kaszinózni 
járnak be. Tere-fere, családi és helybeli témák, kis és 
nagy politika megvitatása sokszor ütötte meg füleimet.

Ha most a múltból egy nagyot ugorva, visszatérek a 
jelenbe, mit látok?

Milyen más kép! Ha sok régi borbély újra feltámadna 
s visszatérve a földre, bizony alig-alig ismerne rá az uj 
borbélymühelyekre. Ezekre a nagy, jól szellőztetett, vilá­
gos, ragyogó fehér szalonokra. Kápráznék a régi borbély 
szeme a sok fényes tükörtől, márványtól, fayencetől, a 
sok ördöngős uj géptől. Mindenütt hideg és meleg vizet 
adó csapok. Minden lemosható: a bútor, a falak, a linó­
leummal borított padló. A . patyolat-fehérbe öltözött sze­
mélyzet hogy várja a vendéget, mint az orvosok, akik 
műtétre készülnek. Hát bizony, megváltoztak az idők! 
S ha nem akadna még a vidéken s a nagyvárosok külső 
részeiben néhány régi bolt s régi mester, kegyeletként 
őrizve az antik órát s a múlt egyéb emlékeit, azt hinnők, 
hogy a régi, meghitt borbélymühely meghalt. Lehet, hogy 
külső megjelenésében valaha el is fog tűnni, de a régi 
baráti, udvarias szellemet és légkört át kell menteni az 
uj modern üzletbe is!

S ma az orvos szemével vizsgálva, abban a fényes, 
ragyogó modern üzletben Í3 találok olyasmit, amit elkerü­
lendőnek, elvetendőnek tartok s amiről érdemesnek vélem 
egy-két baráti szót szólni régi barátaimhoz. Erre külön­
ben is megtisztelő felszólítást kaptam az igen tisztelt 
szerkesztő úrtól.

Csak nemrég hívta fel borbélyom figyelmemet egy 
cikkre, mely ennek az újságnak hasábjain jelent meg. 
Ehhez a nagyon tanulságos, egészségvédelmet szolgáló 
közleményhez, mely a borbélyüzletek hygienikus beren­
dezésével és ellátásával foglalkozott, nincs mit hozzá­
tenném, sem abból elvennem. Én inkább csak néhány 
orvosi megfigyelésemmel s ezekből leszűrt tanácsaimmal 
akarnám kiegészíteni.

Mindenek előtt ne felejtsük el, hogy a borbélyüzlet 
épp oly nyilvános helyiség, mint pl. a kávéház, mozi, azaz 
a közönség találkozóhelye, azzal a különbséggel, hogy a 
kiszolgáló személyzet direkte érintkezésbe jut kezeivel, 
vagy indirekte műszerei utján a vendég fejével, bajuszá­
val, szakállával stb. Hosszúra nyúlnék itt részleteznem, 
hogy hányféle bőr-, haj-, szakállbetegséget vihet a köz-  ̂
vetlen vagy közvetett érintkezés utján a személyzet ma-’ 
gára s más vendégre átplántálhatja a betegség csiráit. 
A gombás eredetű bőr-, szakáll- és hajbetegségről minden 
borbély és fodrász tud. Az ilyen betegnek külön törülköző­
vel, lepedővel, szappannal, ecsettel, borotvával, fenőszijjal, 
ollóval, kefével, fésűvel, szivaccsal kell ellátva lenni. A 
személyzet ilyen beteg kiszolgálása után szappannal, ab­
szolút alkohollal alaposan azonnal fertőtlenítse magát s 
műszereit, ha sajátját használta. \ .

Itt kell figyelmeztetnem arra, hogy vérbaj (syphilis) 
átvitele is előfordulhat ugyanilyen utón. A személyzet 
alaposan figyelje tehát különösen az uj, vagy az ugyneve-

Rendelj a mosodánál, megerőltetés nélkül jótékony­
kodhatsz.

2



F O D R Á S Z  U J B Á Q

zett futó vendégei arcát, nincsenek-e azon kiütések, sebek, 
kinövések. Lehet az arcon orbánc, rák, gümőkóros (tuber- 
kuletikus) kiütés is. Egyszerű szőrtüszőgyulladás, furun- 
kulus, karbunkulus stb. mind óvatosságra intenek. Sze­
mölcsökhöz borbély jobb, ha nem nyúl, ha csak nincs koz­
metikai iparengedélye. Már sok kezdődő rákot néztek sze­
mölcsöknek, s ha ilyenkor műhiba történik, a kuruzslás 
miatti bűnvádi eljárás s esetleges anyagi kártérítés miatti 
polgári per lesz az elhamarkodott kezelés eredménye. Leg­
jobb tehát, ha az ilyen eseteket orvoshoz küldik.

Általános fertőző betegség, igy az egyszerű nátha, 
influenza, torokgyulladás könnyen inficiálhatja a személy­
zetet s a többi vendéget. Megeshetik megfordítva is, hogy 
a borbély betegszik meg ilyen bajokban s tőle kaphatja 
meg a vendég is. Lázas borbély maradjon otthon! Csak 
magának árt, ha fennjár a bajával. A lázas ember munka­
bírása úgy is csökkent s az üzletnek is árt, ha elfogódottan, 
szédülten, fáradtan dolgozik.

Lázas vendéget kiszolgálva, alaposan mossa meg 
kezeit a kiszolgáló s száját és torkát is valami szájvízzel 
öblítse át. Fertőző beteg (vörheny, difteria stb.) lakására 
való felhívásnak nem kell eleget tenni már csak közérdek­
ből sem, de ha mégis megtörtént már, úgy az elhasznált 
ruhát ajánlatos a betegnél kimosatni, vagy még tanácso­
sabb a beteg fehérneműjét használni.

Mindenféle fertőző 'betegség ellen legjobb védelem a 
tisztaság s a szervezet erőbeli állapotának, ellenállóképes­
ségének fenntartása. A tisztaság kell, hogy vérévé váljék 
minden borbélynak s ha emellett még szolid, mértékletes 
életmódot folytat, munkája után sokat mozog, levegőn 
tartózkodik s legalább hét órát alszik éjjel, úgy az ilyen 
betegségekkel szemben szervezete inkább tudja felvenni 
a harcot. Az üzletet naponta többször is szellőztetni kell; 
ha nincs elfoglalva, inkább az ajtó előtt szívjuk el a ciga­
rettát. Mérsékelt alkoholfogyasztás nem árt, de inkább 
zárás utánra maradjon, vagy bátran egészen elmaradhat.

Az alkoholillatu segéd soha sem volt vendégmarasztaló, 
de az erősen dohány illatú lehelet sem. Nem ildomos tehát 
a szolgálati idő alatti szeszezés avagy túl sok dohányzás 
sem.

A borbély vigyázzon a fogaira. Ha odvas, szuvas 
fogai vannak, azonnal kezeltesse magát. A borbély száj­
szaga miatt már nem egy vendég maradt el, ha tapintat­
ból nem is mondta meg miért.

Megjelenésében megnyerő, tiszta s nem okvetlenül 
parfőmöktől illatozó legyen a borbély. Viseljen fehér kö­
penyt s ne feketét, amely nekem cseppet sincs ínyemre. 
Ez csak hanyag embernek való, aki ritkán mosat, tudva 
azt, hogy a szennyeződés nyomai nem igen vehetők észre 
rajta.

A mai modern borbély és fodrász, ha hivatása teljes 
tudatában van, nemcsak megőrizheti, de tovább is fejleszt­
heti azt a pozíciót, amit a társadalomban magának meg­
szerzett. A régi jó borbélyhagyományokat azonban ne vesse 
e l! Lehet, hogy a régi kollegái tökéletes tisztaságához — 
a mai szemmel nézve —  sok szó férhet, azért mégis sze­
rette őket a közönség, mert akkori igényeinek megfelelő 
s emellett udvarias, úri, otthonos fogadtatásban s kiszol­
gálásban részesült. Szeretném, ha a XX. század mai bor­
bélyai modern, hygienikus termeikben is megtartanák, 
s ha már-már netán feledésbe merültek, újra visszahoznák 
mesterségükbe elődeik műhelyeinek meghittségét, udva­
riasságát, finomságát s baráti, szinte családias úri meleg­
ségét.

A Budapesti Borbély- és Fodrászinesterek Betegsegélyző- 
egyletének vezetősége ez utón is felhívja Összes tagjainak figyel­
mét arra, hogy január 1-én esedékessé vált a betegsegélyzői 
tagdíjaknak .1 pengő) befizetése Schröder .Iánis pénzbeszedőnk­
nél vagy a központban minden kedden este 0-—9 éráig. Schöller 
Izidor, elnök.
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Sc&tttscer S. és Fia
szappangydr

Buáapest, VI., Cövöláe-tér 4.
Megrendelheti szaküzletekben, vagy a gyárnál is.
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Fölöslegesnek  tartjuk a nőifodrászok  
uj tem etkezési egyletét.

A „Nöifodrász“ legutóbbi számában egy közlemény 
jelent meg, amely hírül adja, hogy a nőifodrászok ipar- 
testülete a legnagyobb örömmel fogadta a Pénzintézetek 
Országos Biztositó R. T. által, testületük kebelében meg­
alakított temetkezési, öregségi és rokkantsági gyorssegély 
csoportjának felállítását.

Hogy a bevezetésül hangoztatott, mély emberi érzés­
től áthatott indokolás minden egyes szava bennem vissz­
hangra és a kellő megértésre talált, fölösleges magya­
ráznom, hiszen hova-tovább 30 éve annak, hogy ezen a 
téren elismerten hiánytpótló munkálkodást folytatok. 
Minden évben megjelenő kimutatásaink igazolják, hogy e 
munkálkodás nem volt egészen hiábavaló, az eddigi ered­
ménnyel azonban tőlem távol álló oknál fogva nem tudok 
kibékülni. Ideálomat, hogy a szakma összes hozzátarto­
zóit egy kalap alá egyesítve lássam, sajnos, még nem 
tudtam megvalósítani, és bocsássák meg az urak, ha én 
a fenti kezdeményezésben is elgáncsoló okot látok. Sze­
rintem egy 4000 személyt számláló szakmai társadalmat 
nem szabad széjjelforgácsolni és idegen kézre juttatni 
akkor, amikor ennek a szakmának évtizedek óta van egy 
ugyanazon célirányú és kifogástalanul működő intéz­
ménye. Jól értsük meg egymást, én az alelnök ur eljá­
rásában nem rosszakaratot tételezek fel, de tájékozatlan­
ságot igen.

Ezt ismételten hangsúlyozva, utalok a „Fodrász Ú j­
ság**-bein ugyanakkor megjelent ismertető felhívásra, 
amelyben az 1877 május 6-án megalakult Budapesti 
Borbély- és Fodrászmesterek Betegsegélyző- és Temetke­
zési Segélyegylet vezetősége jelzi, hogy legközelebb a már 
működésben lévő három segélyezési fokozathoz még két 
fokozatot létesít és pedig 40— 45 éves korig és 46— 50 
éves korig való biztosítási lehetőséggel. Egyletünk, amely 
fennállása óta, távol mindennemű iparpolitikai mozga­
lomtól, hivatását kizárólag a jótékonyság gyakorlásában 
és a felebaráti szeretet ápolásában találja, ezen ismer­
tető felhívást az összszakma hozzátartozóihoz intézi, már 
eddig szerzett érdemei fejében jogosan számítva arra, 
hogy hívó szavának meglesz a kívánt hatása. Nem szere­
tem a kertelést és megállapítom, hogy szakmánk összes­
ségének, nagyjának, aprajának nálunk van az otthona, 
függetlenítsék magukat idegen befolyásolyástól és jöjje­
nek haza valamennyien, itt nem érhet csalódást senkit. 
Mindenki meggyőződést szerezhet magának róla, hogy 
temetkezési segélyegyletünknek anyagi megalapozása szi­
lárd, ügykezelése mintaszerű és vezetése minden biza­
lomra érdemes.

Nem volt szükség idegenbe menni, mert e nemes 
eszme hirdetésében, de megvalósításában is, mi voltunk 
az elsők már akkor, amikor a biztositó részvénytársasá­
gok még elzárkóztak az ilynemű, reájuk néfcve nem kívá­
natos ügyletek elől. Mi mindig nyíltan hirdettük feltéte­
leinket és azoknak reánk eső részét hiány nélkül vállaltuk 
és mindenkor betartottuk. Bizonyíték emellett az a tény, 
hogy temetkezési segélyegyletünk 10 éves fennállása óta 
135 elhunyt tagtársunk után kifizetett temetési járulék 
összege megközelíti a 100.000 pengőt és hogy az 1931. évi 
kimutatásunk tanúsága szerint 17.310 pengő 10 fillér 
törzsvagyonnal rendelkezünk. Önzetlen működésűnk ez 
eredménye jogosít fel bennünket arra, hogy becsület­
ügyévé tegyük szakmai társadalmunknak, hogy tömegesen 
zászlónk alá tömörülve, ezen egyletünkben rejlő örökös 
értéket a maga számára biztosítsa.

Kétségtelen, hogy fodrászaink reálisan gondolkozó 
tömege kell, hogy a régi intézményt válassza, amely

minden tekintetben garanciákkal van ellátva. Nem lehet 
egedni, hogy egy általános szakmai altruista és jóléti in­
tézmény ellen konkurrenciát állítsanak fel, mert öntuda­
tos és helyesen gondolkozó szaktárs csak a régi intézmény­
ben találhatja meg a jövőnek minden biztosítékát. Tehát 
minden szaktársat arra kérünk, hogy ragaszkodjék a régi 
jól bevált és évtizedek óta tisztességes munkát végző be­
csületes intézményünkhöz. Hermann János, tb. elnök.

Egyről-má^róL
Fenti cim alatt lapunk múlt havi számában egy cikk 

jelent meg, az abban foglaltak második része szakisko­
lánkra vonatkozik, amiért is mint annak ez idő szerinti 
vezetője indíttatva érzem magam a következő választ 
adni:

Amit a cikkíró ur elmond és tanácsokat ad a vezető­
ségnek, az már régen fennáll, és fennállott az elődVeze- 
tőség idejében is, sőt mi fokozott szívvel és lélekkel ápol­
juk a szakmai továbbképzés gondolatát. Mi együtt dolgo­
zunk egyetértésben a mellénk választott szakiskolai bi­
zottsággal egyöntetű program alapján, külső tanácsosok 
nélkül.

Megnyugtatom a cikkíró urat, én sikerrel vezettem 
már több tanfolyamot és annak látogatói eredményes ha­
ladásról adtak bizonyítékot, és ez garancia arra, hogy a 
mai oktatás irányában ne legyenek aggodalmai.

Ami pedig a tandijat illeti, az a legminimálisabb ala­
pon van megállapítva, és nem képez kereseti forrást az 
Ipartestületnek, amely viszont egyesek kedvéért nem 
fizethet rá tanfolyamokra.

Hogy ma kisebb mértékű a tanulás iránti vágy, an­
nak okozata a romlott gazdasági viszonyokban és a hagyo­
mányos közönyben keresendő; mi hirdettünk egy külön 
mesteri tanfolyamot is, de mintha már mindenki mester 
volna, csak segédek jelentkeztek többségben és mesterek 
alig, tanulni pedig csak áldozathozatal árán lehet.

A tanerők összeválogatása sohasem a tanulók, . ha­
nem mindenkor a vezetőség dolga, de van fiatal, közép és 
idősebbkoru, mert gyermek erre a komoly munkára nem 
alkalmazható.

Bemutató előadásokat többször is tartottunk, még 
pedig nemcsak elméleti, hanem gyakorlatiakat is, legutóbb 
a Szövetség heti összejövetelén én magam is mutattam be 
az urifodrászatból (lásd lapunk legutóbbi számában), 
amelyet élénk figyelemmel kisért minden látogató, ter­
mészetes, hogy többségben a segédek voltak, és talán 
nem tévedek, ha azt mondom, hogy a cikkíró mester ur 
sem volt ott.

Testületünk érdemdús elnöke is tartott már hosszabb 
elméleti előadást az urifodrászatból, sőt felkérem cikkíró 
urat is, szíveskedjen talán valamit gyakorlatilag is be­
mutatni.

A továbbképző tanfolyam a szakma minden ágazatát, 
tehát a viz- és vas, valamint a tartós hullámositást és 
hajfestést is, sőt a hajmunkakészitést is tantárgyul vette, 
vagyis mi már is tanítjuk mindazt, amiről cikkíró ur el­
mélkedik.

 ̂Tehát ne töltsük lapunkat felesleges témával, talán 
inkább telítsük minél több szakcikkel, melynek a gyakor­
lati életben több lenne a haszna. Ne felejtsük el, hogy ha 
valaki művész a szakmájában, az mutassa be, hogy tani- 
tan is tud; ahhoz pedig külön gyakorlat, tapasztalat, sőt 
kitartó türelem is kell, hogy nálunk mindez megvan, arról 
tessék majd személyesen is az 1933 január 6-án a záró­
vizsgán meggyőződést szerezni.

Hurtl Oszkár, szakisk. igazgtó.

M O D E R N  F O D R Á S Z '
R é v t o k s z a p p a n  70 fillér. R év  tok P  1,80
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A z alkohol pusztításai 
történeti tényekben.
Irta: Bak István, ip. tan. isk. tanár.

Előző cikkemben az alkohol pusztító hatásait 
ipari, szellemi és fizikai munkások szempontjából tárgyal­
tam. Ezúttal történeti tényekben óhajtom olvasóim elé 
tárni az alkohol pusztításait.

Az alkohol romboló hatásait a világtörténelem lapjain 
is szemlélhetjük. Trónok dőltek össze, nemzetek pusztul­
tak el, csaták, ütközetek lettek elvesztve az alkohol gőzé­
ben. Társadalmi osztályok erkölcsi zuhanásaiban a szem­
benálló társadalmak egymás elleni harcaiban mindig ott 
található a szesz is. Néhány példával óhajtom a fentieket 
bemutatni.

Sulla, ki előbb konzulja, később diktátora volt a régi 
Rómának, az alkohol féktelen élvezője volt. Ellenfeleinek 
leveretése után részeg állapotában kivégeztetett negyven 
szenátort, 1600 nemest és 4800 polgárt. Rendszer volt 
nála, hogy ellenfeleiről névjegyzéket készített és azokat 
másnap kivégeztette. E borzalmas tettében főmozgató erő 
mindig az ital volt.

Catilina élvhajhászó, tivornyázó, mámorban élő em­
ber volt, kinek az volt az ismertető jele, hogy ritkán volt 
jiázan. A részegség okozta züllöttségénél fogva a söpredék­
elemekkel szövetkezve, a régi Róma felgyujtására vállal­
kozott egyrészt azért, hogy vagyonát visszaszerezze, más­
részt azért, hogy igy hitelezőitől is megszabadulhasson. 
A terv végrehajtása Róma éber őrein meghiúsult. Tehát 
nem rajta múlott, hogy nem sikerült. Egyébként igen 
tehetséges ember volt, ki ha nem lett volna rabja az alko­
holnak, hazájának igen értékes tagja lehetett volna; igy 
azonban súlyos tehertétele maradt hazájának.

Antonius, a második triumvirátus tagja, kinek morál 
nélküli tetteiben indító ok gyanánt ott szerepel az alkohol 
is, nős ember létére szalad korának legnagyobb démona, 
Cleopatra után. Az alkohol féktelen élvezete folytán fel­
korbácsolt szerelmi szenvedélyét akarta még hazájának 
elbukása árán is Cleopatrával kielégíteni, noha nagyon jól 
tudta azt, hogy Cleopatrának csak a pénze kell és semmi 
más. Antoniust is az ital szélsőséges élvezete fosztotta 
meg a józan ítélettől és akarterőtől.

Nero, korának legkegyetlenebb császára, kinek ősei 
az iszákosság folytán elmebetegségben szenvedtek és 
elmebeteg volt maga Nero is. Állandóan a mámor, a ti­
vornyák középpontjában él. Részegsége a szadizmusban 
talál kielégülést. Például minden ok nélkül megöleti fele­
ségét, anyját, nevelőjét; a keresztényeket vadállatokkal 
tépeti szét, Rómát felgyújtja stb.

Hippiasz és Hipparkusz, Pisistratus fiai. Athén e 
két elvetemült zsarnoka, állandóan hadilábon voltak a jó­

zansággal. Tökéletes részegségükben hazájuknak becsü­
lete, a polgárság élete, a munkásság produktivitásai ér­
téktelen rongyok voltak.

Kritiasz, az athéni harminc zsarnok vezére, ki akkor 
érezte jól magát, ha részeg volt, korának legromlottabb 
embere volt, ki a szesz mámorában barátot és ellenséget 
egyaránt legyilkoltatott.

Az ókori Róma végleges összeomlását, társadalmi 
osztályainak erkölcsi zuhanásait szintén az alkohol indí­
totta meg. A magánházakban rendszeresített tivornyák, 
élvezetek nem elégítvén ki a római társadalmakat, kivitték 
azokat az utcára is. Rendezték az úgynevezett bachanáliá- 
kat. Kezdődött a reggeli órákban és leírhatatlan orgiák­
ban, erkölcstelenségekben végződött a késő hajnali órákig, 
vagy helyesebben a „kidülésig". E borgőzös, öntudatlan 
állapotban a patrícius és plebs között a részegség tarta­
máig szünetelt a válaszfal. A büszke patrícius ilyenkor le­
kezelt az egyébként megvetett plebssel. A szakadatlan dő­
zsölés a római férfiból kiirtotta az erényt és az áldozatos­
ságot, a római nőből pedig a családi életnek a tisztaságát 
és a szentségét. Amikor ipedig ellenség támadta meg (a 
gallusok, germánok) Rómát, már nem volt önfeláldozó erő, 
halált megvető -bátorság a haza megvédésére Rómában. 
Kiirtotta azokat még idejében az alkohol.

A francia forradalom indító okai között nemcsak a 
szemben álló társadalmi osztályok szerepelnek, hanem a 
tivornya is. Egyfelől a felső tízezerben a tobzódás, a fény­
űzés, másfelől a határtalan nyomor, a szegénység. A csá­
szári palotában és a párisi külvárosi csapszékekben a 
dőzsölő nemesek és a csőcselék. Az alkotó munka szünetelt, 
csupán az alkohol és a gilotin voltak aktivitásban. A fran­
cia társadalmi osztályok összeomlásaiban a főszerepet itt 
is az alkohol viszi. Hogy pedig e rettenetes helyzetében 
az akkori Franciaország véglegesen össze nem omlott, 
tisztán a véletlenen múlt, Napóleon személyében.

Mindnyájan emlékszünk a harminc év előtti orosz­
japán háborúra. E háborúban két döntő csata volt a 
szárazföldön: Port Arthurnál és Mukdennél. Azt is tud­
juk, hogy e helyeken a döntő ütközetet a japánok nyerték 
meg. Miért? A kis japán hadseregben tilos volt az alkohol, 
ellenben az óriási orosz hadseregnél korlátlan volt az úgy­
nevezett nemzeti italnak, a ,,vutki“ -nak, az élvezete. Csak 
igy érthető meg az a történeti tény, hogy úgy Port 
Arthurnál, mint Mukdennél az orosz hadsereg a vutki 
mámorát aludván, a szinjózan, alkoholmentes japán had­
sereg diadalt arathatott. Napjainkban a mai életnek rette- 
\etes harcát csak azok a társadalmi osztályok, nemzetek, 
államok vívhatják meg sikerrel, melyeknek életprogramm- 
jukból hiányzik az alkohol. Az előző cikkem és jelenlegi 
cikkem konklúziója más nem lehet, mint hadat üzenni az 
alkoholnak. Cikkeimben bizonyítva van az a tény, hogy az 
alkohol élvezete a korcsmák, a tivornyák helyei meleg-

3 iorvátfi-féie fodrászüafiátoü
á rba n , form ában , m in ő ség b en

Férfi és női fehér, la. köpperből................................P 5.50
Ugyanaz fekete gallér és manzsettával ... P 0.50 

Fodrászkabát fekete klottból................................— P 5.50
Bemutatásra házhoz küldök. Vidékre utánvét 

mellett, postai szállítás.

HORVÁTH ANTAL, ruházati cikkek keres­
kedése, VIII, Népszinház-u. 23 .1. em. T. 41-0-83

R e n d e l é s n é l  a háthossz és mellbőség mérete k ö z l e n d ő .
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ágyai, alapjai az egyéni társadalmak akaraterejének, 
munkaképességének, erkölcsének és áldozatosságának a 
kiirtásában.

Napjainkban néhány állam vezetője tudja ezt és ki­
vonta a forgalomból az alkoholt. Például Amerika, Svéd­
ország. Anglia részben, amennyiben szombat déltől hétfő 
reggelig és minden tinnelpkor az alkohol kiszolgálása szi­
gorúan tiltva van (ibár ez régi keletű törvény). A zsidók­
nál a mózesi törvények tiltják az alkohol élvezetét. Nagy 
kár, hogy a keresztény törvényekben párját nem találjuk. 
A speciális magyar viszonyokra nem lehet más megjegy­
zésem, jeligénk legyen: „inkább egy liter tejet, mint egy 
liter bort“ , nehogy bekövetkezzék az a bibliai büntető 
parancs: „Megbüntetem az atyáknak vétkeit a fiákban 
harmad- és negyediziglen."

Minden erőfeszítésünk a segélyalapé legyen.

Újév Hajnalán.
Irta: MURA MÉSZÁROS GYULA.

Rohan az időnek meg nem szűnő árja:
A nagy mindenségnek fütött masinája. 
Peregnek az évek, mint a fonál orsó,
Készül az ó-évnek ismét a koporsó.
Az ó-esztendőnek tudjuk már a múltját,
Hogy itthagy bennünket, nem siratjuk múltát. 
Még egynéhány óra s elmúlt az esztendő, 
Reménykedve várjuk, mit hoz a jövendő? 
Reménykedés —  te! az Isten adománya,
Ha már remény sincsen, úgyis mindhiába. 
Remény, éleszd bennünk a jobb lét szikráját, 
Becsülje meg minden szaktárs a szaktársát.
A piszkos versenynek legyen köztünk vége,
Ne vigyük szakmánkat egészen a jégre.
Ez újév küszöbén szent fogadást tegyünk, 
Egymás iránt mindig jóérzéssel legyünk.
Ne irigyeljük a másiknak jólétét,
Hanem öregbítsük a szakmai békét.
Te várva-várt újév, hozd meg ezt minekünk, 
Akkor hittel hiszem, boldogabbak leszünk. 

Tatabánya, december 31.

A tanonckérdés veszedelmei*
Vészharangot kongatok jelen soraimmal. Itt a tizen­

kettedik óra és még mindig nem rendeztük a tanoncügyet 
megnyugvást keltő módon. Mindenki tudja, hogy van, 
mindenki 'beszél róla, mindenki tudja, hogy milyen követ­
kezményekkel jár a tanoncok korlátlan számban való szer­
ződtetése és eddig még semmi sem történt, ami megoldaná 
ezt a régóta vajúdó kérdést.

Mindenütt megvitatják ezt az ügyet; röpködnek a 
szavak a levegőben és mégis nap-nap látjuk, hogy vannak 
üzletek, ahol 5— 6, vagy még több tanonc is van, különö­
sen a nőifodrászatokban, nem is beszélve azokról a segéd 
nélkül dolgozó üzletekről, ahol 2— 3 tanonceal pótolják a 
segédet, szennykonkurrenciát csinálnak a becsületes és 
előrelátó szaktársaknak; önzésükben nem törődve azzal, 
hogy nélkülöző, családos segédeknek juttathatnának egy 
darab kenyeret, hanem csak az orruk hegyéig néznek, nem 
gondolva arra, ha ezt igy folytatják még néhány évig, 
akkor majdnem minden családban lesz egy fodrász.

A legtöbb tanoncot az úgynevezett reklám-üzletekben 
tartják, mert azok éppen arra vannak alapítva és azért 
tudnak létezni, mert segédi fizetésről nem kell gondoskod­
tok. Ha tartanak is segédet, heti 3— 4 pengővel fizetik 
meg a kényszerhelyzetben lévő embereket, akik joggal fél­
nek a munkanélküliség rémétől. De erről majd máskor.

A tanoncok korlátlan számban való szerződtetésével 
önmagunk alatt vágjuk a fát, mert mennél többen űzik a 
fodrászipart, annál kevesebb az általuk szolgáltatott 
munka értéke. Most még nincs késő, a bajon még lehet 
segíteni és kell is segíteni észszerű, arányos, mindenesetre 
jogosult korlátozással. De ha elengedjük füleink mellett a 
jóakaratukig figyelmeztető szavakat és továbbra is tét­
lenül nézzük a jövővel nem törődő, sok esetben haszonleső, 
néha talán csak rossz számítással élő, sok tanoncot tartó 
szaktársainkat, akkor a végső romlásba engedjük ro­
hanni iparunkat.

Ismételten hangsúlyozom, szívleljék meg a jóakaratu 
figyelmeztető szavakat, lássák be a sok tanoncot tartó 
szaktársak, hogy helytelenül gondolkodnak és az ország 
minden úri- és nőifodrásza a legélesebben foglaljon állást 
a helytelenül gondolkozó, iparunkat romlásba vivő egyének 
ellen és a legnagyobb propagandát fejtsék ki a korlátozás 
létesítéséért.

Nem szabad visszariadni radikálisabb intézkedések­
től sem. Ne lehessen szerződtetni senkit négy évnél rövi- 
debb időre. Három segédig csak egy, hat segéd után pe­
dig kettő, hatnál több segéd után esetleg három tanoncot 
legyen szabad tartani, de ennél többet ne tarthasson 
senki. Véleményem szerint legjobb lenne bizonyos időre 
felfüggeszteni a tanoncszerződtetéseket (több szakmánál 
ez meg is van), mért ne lehetne nálunk is?

Kevesebb tanoncot tartsunk, de azokat képezzük ki 
jól, hogy iparunknak ne aláásói, hanem fejlesztői legye­
nek. Gondoskodni kell arról, hogy a tanonciskola és szak­
iskola által, melyet szintén kötelezővé kell tenni és díjta­
lanná, legfeljebb 2 pengő díjazásért minden résztvenni 
akaró eljárhasson s igy öntudatos, gerinces, szakmáját 
jólismerő és azt élethivatásának tekintő iparosembereket 
neveljünk belőlük.

Gondolja jól meg tehát minden szaktárs. mielőtt ta­
noncot felvesz, tegyen számítást, és rá fog jönni arra, 
hogy ha pillanatnyilag jelent is némi anyagi hasznot 
több tanonctartása, idővel megbosszulja magát.

Felhívom az egész ország úri- és nőifodrászainak 
figyelmét erre a szinte égető problémára, azaz annak 
megoldására. A nemtörődömség, a tétlenség, a szakmai 
problémák feletti elsiklás a legnagyobb bűn és a legna­
gyobb bajba sodorja iparunkat. Nem sírni és panasz­
kodni kell, hanem cselekedni. Aki pedig tovább folytatja 
önző iparromboló politikáját, vagy továbbra is tétlen 
marad, mikor a szükség és kötelességtudás munkába szó­
lítja, az megérdemli, hogy oka legyen a sírásra és meg­
érdemli, hogy lehúzzák üzlete redőnyeit.

Dörr József.

A mosodából befolyó fillérek tisztábbá teszik támo­
gatásra szoruló szaktársaink helyzetét.

B U D A P E S T ,  VII., KLAUZÁL-UTCA 22.
Elvállal a köszörűs-szakmába vágó élesítést 
és javítást. Elsőrendű és pontos munkát leg­
olcsóbban és tökéletesen készít.
M ind en fé l e  a c é l á r u k  raktáron.

Vidéki m egrendelések

g y o r s a n  és pontosan eszközöltetnek.

6



F O D R Á S Z  Ü J S A a

Nyílt levél Dunántúlihoz.
E szaklap 12-ik szamaban olvastam az ön megjegy­

zéseit, melynek minden sorából, minden betűjéből a bölcs, 
érett ember intő szavait értettem ki. Szép és okos elme­
futtatás, melyet az iró egy sétával vezet be, bolyong is 
a múlt, a régi emlékek közt. Vezet, vezet egy ritkán 
eszünkbe jutó végcél: az elmúlás felé. Mily csodás vélet­
len, a 12-ik szám mintha a 12-ik óra jelképe lenne. Ez az, 
amire senki sem gondol. Ugyanott az asszonyainkhoz 
appellál ön kedves Dunántúli, őket hívja segítségül e való­
ban nemes gondolat megvalósítása érdekében, hogy ne 
legyen anyagias fennakadás a végtisztesség megadásá­
ban.

Kedves Dunántúli, engedje meg, hogy úgy, mint Ön, 
én is elvezessem összes kollégáimat az utolsó ut szín­
helyére, melynek csekélységem 4y2 év óta állandó láto­
gatója és ahol egy 10 éves kis leánykám alussza örök 
álmát. Hideg télben, szintúgy mint a legforróbb nyárban. 
Hóvihar, eső, szél, zivatar és minden természet okozta 
akadály nem gátolhatnak abban, hogy vasárnapjaim felét, 
déli 1 órától a teljes besötétedésig ott ne töltsem, ahol az 
élet már csak a legteljesebb nyugalmat biztosítja.

Kollégáim, szóljanak be komor drapériával borított 
képzeletgépembe és elröpitem önöket az örök pihenés 
városába. Hunyjuk be szemeinket, számoljunk 10-ig, hip- 
hop már meg is érkeztünk. Idő déli V22.

Most viszik az első halottat; jól mondtam, most 
„viszik" —  egy rab a halott —  egy gyufaskatulyához ha­
sonló összetákolt, farudakból készített, koporsóhoz még 
csak nem is hasonlító ládában. A halott kísérője egy kis 
egyenruhás szuronyos fegyőr. De mégsem, a halott igazi 
kisérői a két rabtársa, akik a „koporsóját" viszik. Utána 
egy másik temetés, egy kétlovas kocsi, rajta egy egy­
szerűen festett deszka-koiporsó és kísérőül —  oh ja j ! — 
senki.

Egy harmadik menet: egy összetört öreg nénike ván­
szorog a kocsi után, nincs ki támogassa, nincs ki vigasz­
talja. Fel-felnyög. Menyünk csak közelebb, úgy sem lát 
bennünket; mit is mond: „Jaj Istenem, János, mit tet­
tünk, nem gondoltunk arra, hogy ha valamelyikünk meg­
hal, miből fogjuk egymás temetését fizetni!"

Elég!
Most újra egy menet. Elől egy ember zászlót tart a 

kezében és magasra emelve viszi. Utána a koszoruskocsi. 
tömve koszorúkkal. Azután a halottas kocsi, szinte tömve 
koszorúkkal. A temető harangja kondul; a gyászmenet 
ben ünneplőbe öltözött rokonok, barátok, ismerősök soka­
sága, középen a kórus gyászdalokat énekel. Tehát höl­
gyeim és uraim, ez a szám szerint negyedik temetés első­
nek avanzsálódott, mert akit temetnek, még életében 
gondoskodott a „végtisztességéről", ahogy ezt ez a szó a 
legnemesebb értelmében kifejezi.

Menjünk csak sorba! Az első temetés, a rab halála, 
az államnak körülbelül 25— 30 pengőjébe kerül. A máso­
dik körülbelül 35— 40 pengőbe, a harmadik, az özvegy­
asszonyé, 45— 50 pengő, amit a szegény teremtésnek ne­
héz volt összekuporgatni s igy is két napos késéssel temet­
heti el halottját. Most hölgyeim és uraim, jöjjenek el 
velem ahhoz, aki tragédiák rendezője, kérjünk tőle fel­
világosítást erre vonatkozólag és hallgassuk meg, mit vá­
laszol. Azt mondja: „Bizony a halál nem olcsó mulatság, 
nem adják ingyen, de még részletre sem!" Ezt vázoltam 
fentebb röviden összefoglalva.

Ezek után rátérek e sorok igazi rendeltetésére, mely 
tudtul adja összes kollégáimnak, hogy a Fodrászipartes- 
tület kebelében működik egv testület, mely „Temetkezési 
Segélyegylet" néven működve, módot nyújt arra, hogy 
az arra rászoruló elhalálozott fodrász az őt megillető tisz­
tességes eltemettetésben részesüljön. Ragadjuk meg a 
kínálkozó alkalmat, lépjünk be a segélyegyletbe és lepjük 
meg hozzátartozóinkat egy-egy tagkönyvecskével, mely

ajándéknak ugyan nem örömet okozó, de annál inkább 
lélekemelő. Ma én, holnap te!

Egyebekben pedig ezen testület minden kedden x/zl 
órától 9 óráig a tagok rendelkezésére áll, ahol az erre vo­
natkozó felvilágosításokat a legnagyobb készséggel nyújtja 
a vezetőség. Babicz A. Béla.

6 napig Wienben.
ii.

A kongresszuson négy nap alatt 22 verseny volt, 110 
dijat tűztek ki. 14-ik Dauerwellen-verseny, melyben 52-en 
vettek részt, 13-an lettek kitüntetve. Ebben a versenyben 
lehetett látni, milyen erősen fejlődik a technika a fodrász­
iparban.

A svájci (zürichi) kiküldött interpellált is az inter- 
nacionális gyűlésen a dauergép ellen. Egy jó Dauerolás 
5— 6 hónapig tart és a hölgyek ma már oly ügyesek, hogy 
ők maguk rakják vízbe és nem mennek egyáltalán a fod­
rászhoz. Ők az üdülő helyeken azáltal szenvedik a legna­
gyobb kárt. Azért indítványozta, hogy mindenhol annyit 
számítson, amennyit a hölgy 5— 6 hó alatt fizetne a fod­
rásznál és az legyen a dauerolás alapára. Ami az ő szá­
mításuk szerint nálunk 50— 60 pengőt tenne ki. Ha ezt 
az árt nem tudják elérni, igen szomorú jövő vár a fodrász­
iparra. 21-ik verseny a bubifej ondolálás 5-ik diját Ke­
mény József nevű magyar (bajai) fodrász nyerte meg.

Wienben van 3600 mester, 10.000 segéd és 3200 inas. 
Az üzletek többnyire modernül vannak berendezve és 
rendszerint az egész család dolgozik, mert a munkabérek 
nagyok. Minden üzletben a személyzet a legminimálisab- 
ban van leépítve.

Ez okozta aztán a nagy munkanélküliséget és még az 
a rendszer is van, hogy a dolgozó munkást hetenként 1—2 
napra kizetzelik és erre az időre nem kap fizetést.

Bécsben is /an vasárnapi munkaszünet, de csak a 
papiron, mint minálunk. Ott is, mint ők mondják, min­
denki fussol, ebből kifolyólag a mestereknek szintén nagy 
káruk van és a javuláshoz, sajnos, még kevesebb remé­
nyük van, mint itt.

Nem hallgathatom el azt sem, hogy egy délelőttöt az 
ipartestületükben töltöttem, mely igazán remekül van be­
rendezve. Minden osztály külön. Az elnöki szoba veteke­
dik egy bankigazgató szobájával, fotőjök, szőnyegekkel 
diszitve. A tanácsterem szinte gyönyörűen berendezve. 
Kívülről is oly remek, ha nem tudtam volna, hogy a Mol- 
lárdg^^se Nr. 1 a Wiener Friseur-Genossenschaft, azt 
hihetném, hogy egy nagy bank vagy valami felsőbb ál­
lami intézet. Fájó szivvel távoztam és az a gondolat tá­
madt fejemben, ha egy lehetőség van, nem nyugszom ad­
dig, mig a budapesti fodrászipartestület nem lesz olyan 
mint a bécsieké.

Friedrich Ferenc.

Szakértő fodrász 
tudja, hogy az 
A T T I L A  
A R I C O  
B E N N A
hajnyirógépek az 
elismerten leg­
jobb, vezető 
márkák!

Vezéképviselet :
VAS GYULA, Budapest 
V„ Pannonía-u. 30.
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" B o l d o g  ú j é v e t  l i t v á n
a budapesti fodrászt ipar testü let veszetösége  ;

Miiller Károly, elnök
Grosch Miklós, alelnök.

I)r. Keresztes Miklós, iparhatósági biztos. 
I>r. Kabakovits József, ipartest, ügyész. 
Dr. Kégl József, jegyző.
Papp Irén, segédjegyző.

Vada Klári, .segédjegyző.
Molnár Gyula, könyvelő.
Kalmár István, segédnyilvántartó. 
Kiss Ferenc, pénzbeszedő.

Előljárósági rendes tagok:
Hocbmann János 
Klug Nándor 
Groscli Miklós 
Jiiger Ferenc: 
Lusztig Antal

I lógná r István 
Markszer Ferenc 
Hangya Márton 
Iiabong János 
Parragi János

Ainbach Ferenc 
Friedricli Ferenc 
Puljer Fiilöp 
Pannik Sándor 
Eckert Bálint

Vada József 
Németh Ferenc 
Klein János 
Láng Ferenc

Haucli Vince 
Kovács János 
Petz Antal

Mangol Miklós

Scbiiszler János

lviltz Fiilöp 
Erdész Mátyás 
Knezevics Száva 
Portsclver Lajos 
Braun János 
Zrencsik András 
Ződi János 
Loch János 
Braun János 
Taugner Ádám 
Galica János 
Kovács Márk 
Szuclientrung József

GROSCH MIKLÓS
szövetségünk elnöke.

SCHÖLLER IZIDOR
a temetkez. egylet elnöke.

HBRMANN JÁNOS
a temetkez. egyl. t. elnöke.

HEIM ANTAL
az országos szövetség 

alelnöke.
KIVOVITvS KAROLY

fodrász m. — v. székes-
főv. törvli. biz. tag.
HURTL OSZKAR
szakiskola-igazgató.

KEREKES JÓZSEF
az országos szövetség 

alelnöke
FODOR IMRE
oki. nőifodrász

Előljárósági póttagok:
vitéz Lelkes István 
Rötzer Sándor 
Ágoston Béla

Számvizsgáló rendes tagok:
Hul’nagel Henrik 

Számvizsgáló póttagok:
Lengyel Sándor

Bernhard György 
Král Ferenc 
Révész József

Rótb Gyula

Teodo rov i ts József

Iteiter Mihály II. 
Duska István 
Kovács Pál 
Langmár József 
Reif Károly 
Ermler Antal 
Zóni Antal 
Ecser István 
Natkai Nándor 
Mike Géza 
Hardy Dániel 
vSzibel le Józseí 
Rótli Gyula

GEDRA JÁNOS
Ma rosvásárhel y

FRANCISKO MÜLLER
parruecliiere da uomo e 
da signora massaggi — 
manicure —• profumerle 
servizio di primo ordine 
Via Bossi, 8 Milano (101)

KUBA SÁNDOR
v. szakiskolai igazgató

BE DÓ ANTAL
urifodrász

SZECSKÓ LÁSZLÓ
többszörös világbajnok

Gruber Ferenc 
Augenfeld Gyula 
Augenfeld Lajos 
Hirscli Ferenc és neje 
Galdon Lajos 
Krém Győző 
Zajda Zsigmond 
Gzézner Márton 
Pámer János 
Szlavik János 
Szabady Antal 
Kovács János 
Knezevics Száva

HANGYA MARTON
szövetségünk v. elnöke

ÉLES JÓZSEF
szövetségünk v. elnöke

ORBÁN g y u l a
úri- és nőifodrász 

KABAKOVITS REZSŐ
fodrász és városin ró

BLUM JAKAB
urifodrász

METZLER BÉLA
a Mesterszövetség alelnöke

SZIK JÓZSEF
úri- és nőifodrász

BOLDOG ÚJÉVET kíván
a FODRÁSZ ÚJSÁG 

szerkesztősége és kiadóhivatala.

Kahlesz Ferenc 
Mansfeld János 
Portscher Lajos 
Renon Miklós 
Bandel Jakab 
Tonigold Ferenc 
Gelcz József 
Hirsch Sándor 
Pohr Ferenc 
özv. Rolni Jakabné 
Fehér László 
Kunil Ágoston 
Juhász András

BREITFEID ALAJOS
a „Sólyom*1 turistaegylet 

elnöke

SZALAY IMRE
úri- és hölgy fodrász

KOVÁCS FERENC
úri- és nőifodrász

HANGYA JÓZSEF
a „Fodrász Újság** 

munkatársa

FODRASZM ESTEREK 
SZÖVETSÉGE

SÓLYOM TURISTA- 
EGYESÜLET

KATYANSZKY TIVADAR
fodrász, Belgrád

Ifj. YVÉBER JÓZSEF
hölgyfodrász
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1 0 3 3 .
Kedves barátainknak és üzletfeleinknek

B O L D O G  Ú J É V E T
kívánunk:

LÉBER KÁLMÁN,
borotva- és késárugyáros és müköszörüs, 

Budapest, VIII., Rákóczi-ut 61.

SCHÜTZER S. ÉS FIA,
szappangyáros,

Budapest, VI., Lövölde-tér 4.

BLEHA FERENC,
késmüves és müköszörüsmester, 

Budapest, VI., Vilmos császár-ut 27.

VOOS FERENC,
müköszöriismester, 

a Bleha cég üzemvezetője, 
Budapest, VI., Vilmos császár-ut 27.

HALÁSZ ÖDÖN,
úri- és nőifodrász-berendező, fodrászati 

cikkek és acéláruk nagykereskedése, 
Budapest, VII., Csengery-u. 21.

LIPP FERENC,
müköszörüs,

Budapest, IX., Ráday-utca 5. 
(Calvin-tér mellett.)

PETHEÖ MIKSA,
késes és müköszörüs,

Budapest, VII., Dob-utca 107.

ÁNGYÁN BÉLA,
kozmetikai és fodrászkellék ipari és 

kereskedelmi rt.,
Budapest, VII., Rákóczi-ut 40.

EMMER ALAJOS,
fémáru gyáros,

Budapest, VII., Barcsay-utca 3. 

NÁDAS SÁNDOR,
„Nizza" tartós ondoláló- és hajfestő- 

bemutatószalónja,
Budapest, IV., Calvin-tér 6.

VAS GYULA,
V., Pannonia-u. 30.
ECKERT BÁLINT,
Muzeum-körut 10.

RANDAU LÁSZLÓ,
I., Horthy Miklós-ut 78.

ROTHMAN,
fodrászati cikkek kereskedője,

VI., Teréz-körut 29., I. 7.

Dr. HEGEDŰS BEItTALANNÉ,
fodrászipari fehérnemű kölcsönző vállalata, 

Budapest, VI., Lehel-u. 53. Tel.: 929—99.

HORVÁTH ANTAL,
X., Üllői-ut 124/b.

HERCZOG JÁNOS,
müköszörüs,

Budapest, VII., Bethlen-utca 14.

GAÁL SÁNDOR,
Budapest, IV., Muzeum-körut 17. 

a G. S. tartós ondolálógép készítője,

REITER MIHÁLY,
fodrász, a Jerba-borotva készitője, 

Budapest, IV., Sütő-utca 1.

RÉV FÜLÖP,
a Rév-szappan és Rév-tok készitője, 

Budapest, V., Vécsey-utca 1.

NAGY ISTVÁN,
késmüves és müköszörüs,

Budapest, V., Lipót-körut 23.

„HIGIENA" FEHÉRNEMÜKÖLCSÖNZÖ  
VÁLLALAT,

Budapest, VI., Dessewffy-utca 26.

FLASNER LAJOS UTÓDA  
FISCHER ANTAL FIA,

késmüves és müköszörüs, 
Budapest, VII., József-körut 17.

KISS GYULA,
a „V ita" kozmetikai vállalat munkatársa, 

Budapest, VIII., Kistemplom-utca 8.

BUDAPESTI GÖZMOSODA ÉS FODRÁSZ­
IPARI FEHÉRNEMÜKÖLCSÖNZÖ VÁL­

LALAT,
Budapest, VI., Lőportár-u. 14. 

LORISSA,
illatszerész és fodrászati kellékek 

kereskedése,
VII., Kertész-utca 23.

DRESZMANN KÁROLY,
késes és müköszörüsmester, 

acéláruk nagyraktára,
Budapest, VIII., Üllői-ut 38.

„HATTYÚ"
gőzmosó és fehérnemükölcsönző vállalat

VII., Klauzál-utca 8.
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A  fodrászok frontjáról*
A kisiparosok helyzete.

A kisiparososztály nagyobbik felének a helyzetén 
végigvonul valami félelmetes, kétségbeejtő bizonyta­
lanság, amely a kisiparos életét teljesen ingataggá, 
megrontóvá teszi. Ludbőrös lesz, ha jövőjére gondol, 
ha arra gondol, hogy pont akkor nem lesz megélhetési 
lehetősége, amikor arra a legnagyobb szüksége volna, 
az öreg korában. Az aggsága bekövetkezésében. Ab­
ban a korban, amikor már piheni szeretne, amikor 
testileg elgyengült, megrokkant és lelkileg viszont an­
nál érzékenyebb, olyannyira, hogy minden harcra kép­
telen.

Az öregség mindenképpen terhes, még akkor is, 
ha mindjárt vagyona is van valakinek. Hátha még 
hozzá teljesen vagyontalan! Szegény. Senki. Nehéz 
ilyesmit elviselni. Halálán kívül csak két eshetőség 
áll előtte. A kegyelemkenyér vagy a koldusbot. De leg­
inkább az utóbbira kerül a sor. Manapság nagyon gya­
kori az eset, amikor az utcán láthatunk jó ismerősö­
ket, akik még nemrégen anyagilag szilárdon álltak s 
most ime kezüket nyújtják egy darab kenyér után. így 
néz ki a lesiklott, a mélységbe zuhant kisiparos. És 
vájjon ki mondhatja határozottan magáról, hogy őt 
a mai veszélyes áradat magával nem rántja? Ezt nem 
mondhatja senki. Még az a néhány szerencsésebb se, 
akinek sikerült kis vagyonkát szerezni. Mi már sok 
mindent láttunk. Sokkal szilárdabb dolgok összeomlá­
sát is. Nemzetek, trónok omlottak már össze szemünk 
előtt. Ehhez képest a kisiparos helyzete igazán csak 
porszem, melyet a legkisebb vihar is megsemmisít.

De éppen azért, mert nagyon bizonytalan a hely­
zete, éppen azért, mert mostoha a sorsa, magára van 
hagyatva, annál is inkább fel kellene ismernie a hely­
zetének komolyságát és elszántan, keményen hozzá 
kellene fogni, a jövőjének szilárdabb megalapításához. 
És ez csak egymódon lehetséges. Ha egy nagyszabású 
szervbe tömörülve megalakítják a kötelező aggkori biz­
tosítást. Csak ez mentheti meg a kisiparost az örökös 
rettegéstől és a koldusbottól. Kamarán keresztül, vagy 
Ipartestületek Szövetségén keresztül meglehetne a 
biztosítás uj szervét létesíteni. Törvényes szankcióval.

Vessünk csak egy pillantást például a munkások agg­
kori biztosítására. Ez a primitív biztosítás is milyen ál­
dásos. Most januárban lesz négy éve, hogy a biztosítás 
megkezdődött. És ime, már egyesek járulékot fognak 
kapni. Aki négy évig befizetett, kap havonta 30 pengőt. 
Ha történetesen régebben létesült volna ez az intézmény, 
a mai öregeknek most nem fájna a fejük. De ez a 30 pengő 
is óriási segítség egy szegény ember életében. Természe­
tesen a kisiparosok biztosítását jobban, tökéletesebben 
lehetne megalapozni. Itt az özvegyre is lehetne átruházni 
a jogosságot. Komoly, fontos dolog ez, uraim, érdemes 
vele foglalkozni. Az a néhány szerencsés persze, akinek 
kis vagyona van, az mosolyog ilyesmin, de a nagy több­
ségnek bizony áldásfakasztó intézménye lenne.

Zavarok az elhelyezés körül.
A munkanélküliség maga is nagy átka egy munkás­

nak, de tetézi ezt még sok más körülmény is. Többek közt 
az elhelyezés is. Fodrászoknál például a helyzet az, hogy 
a munkás azt se tudja, hogy hová forduljon munkáért. 
Mert tudniillik nálunk mindenki elhelyez. Még cipőkenő- 
csös ügynök is! Ez azért van, mert a könyvbejelentésnél 
nem kérdeznek, hogy honnan lett közvetítve. A munka­
adót meg kellene bírságolni, ha nem a törvényes szervek­
nél vette fel a segédet. Ezt az összeget aztán el kellene 
osztani a rászorult öreg, munkaképtelen fodrászok közt. 
Ehhez is joga van az ipartestületi hatáskörnek.

A másik baj, hogy az elhelyezés tulkorán van, ez is 
szüli a koca-elhelyezőket. Az elhelyezés reggel 7 órakor 
veszi kezdetét. A világon sehol nem helyeznek el ilyen

időpontban. Hiszen 7 óra még hajnali időbe esik télen. 
A külvárosban lakó munkás hány órakor induljon el hazul­
ról, ha azt akarja, hogy 7 órára beérjen? Kis emberi 
méltányosságot is illene tekintetbe venni az ilyen ese­
teknél.

Aztán az is nagy baj, hogy nincs rendszer az elhelye­
zésnél. Előfordul, hogy egyesek mindjárt kapnak helyet, 
egyesek viszont hónapokig, sőt évekig kénytelenek facér- 
kodni. Az ilyen elhelyezést mindennek lehet nevezni, csak 
egészségesnek és igazságosnak nem. Ezen okvetlen változ­
tatni kell. Haladéktalanul meg kellene oldani. Meg kell 
mutatni a világnak, hogy a fodrászok igenis elitje az 
iparosságnak, minden intézményén nyoma van az okos­
ságnak és célszerűségnek,. '

Hlavács Rezső.

Felvétetett 1932 december 21-én a Fodrászipartestület 
székházában.

Tárgy: Karácsonyi segélyek kiosztása.
Megjelentek: Müller Károly ipartestületi elnök,

Grosch Miklós szövetségi elnök, Schöller Izidor a Temet­
kezési Segélyegylet elnöke és Rabong János pénztáros.

Molnár Gyula ismerteti, hogy beérkezett 44 segélyt 
kérő levél. Ismerteti továbbá, hogy befolyt: P

Ipartestület adományából 120.—
Temetkezési Segélyegylet adományából 76.92
„Vaddisznók" asztaltársaságától 30.—
; I. kerület gyűjtéséből 15.—
II. 43.20
Hl. 17.70
ív. 22.40
v. 58.60
V—VI. külső 21.52
vi. 13.50
VII. „ 28.30
IX. 28.—
X. 8.50

Összesen 483.64
A bizottság határozata értelmében a kérelmek közül 

elsősorban a sokgyermekes özvegyek és az árvák kérelmét 
bírálták el. Negyven segélyt kérőnek kiutaltatott 5— 15 
pengőig terjedő összeg. Négy kérvény kedvezőtlenül intéz­
hetett el.

Elnök sajnálattal állapítja meg, hogy nem adhat min­
denkinek, de elsősorban az ellátatlanokat kellett segélyben 
részesiteni.

Hálás köszönetét mond a segélyezettek nevében is 
mindenkinek, aki hozzájárult filléreivel a könnyek fel- 
száritásához. Úgy véli, hogy ha sikerült valahol a sok 
bánat és baj közé egy kis örömet vegyíteni, akkor úgy az 
adakozók, mint a bizottság megtették kötelességüket.

Budapest, 1932. december 21.
Schöller Izidor, Müller Károly,

Temetkezési Egylet elnöke. elnök.
Rabong János. Grosch Miklós,

pénztáros. alelnök.

A szaktársak egyesült erőfeszítése növeli a segély­
alapot.

E l v á l l a l :  mindennemű üvegcsiszolást, tükörboritást 
valamint régi, foltos tükrök újra átalakítását a legjlá­
nyosabb árak mellett. '
Budapest, VII., Hársfa-U. 40. Tel.: József 378—59.
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A  »Hattyu« gözraosóda  
jövedelm et biztosit segélyalapunknak*

M otto: A segélyalap mindenekelőtt.

Tudvalevő, hogy Ipartestületünknek segélyalapja 
van, amelyből elaggott szaktársainkat és arra rászorulókat 
segélyezi. A segélyalap áldásos és altruisztikus működé­
sénél csak az a baj, hogy anyagi eszközei korlátoltak és 
az Ipartestület vezetősége már rég törte a fejét azokon a 
módokon, hogy a segélyalapot, illetve anyagi erejét meg­
szilárdíthassa. Most aztán ez sikerült egy olyan módon, 
ami olyan volt, mint a Kolumbus tojása. Az Ipartestület 
elöljárósága komoly megállapodást létesített a Hattyú 
gőzmosó és fehérnemükölcsönző céggel, amelynek értel­
mében minden fodrászmesternél előálló forgalomnak 10 
százalékát a segélyalapnak biztosítja. Nem kell itt külön 
kiemelnünk, hogy ez a váratlan erőforrás mit jelent a 
segélyalapnak és hogy segélyezendő szaktársainkat na­
gyobb mérvben láthatjuk majd el • Ínséges helyzetükben.

Az Ipartestüket és a Hattyu-cég ötéves lejáratú 
szerződést kötött. Az elöljáróság a mosodaügy intézésére 
öttagú bizottságot küldött ki, amelynek tagjai Müller 
Károly ipartestületi elnök, Grosch Miklós afielnök, Fried- 
rich Ferenc, Mangol Miklós és Vada József előljárósági 
tagok. A bizottsági tagok személye garancia arra, hogy 
itt önzetlen és altruista cselekedetről van szó, amelyhez 
még hozzájárul, hogy Wéber József szerkesztőnk egy 
hónapon keresztül teljes önzetlenséggel, saját személyére 
kizárva minden hasznot, vállalkozott az ügy megszerve­
zésére és teljesen ingyenes propagandára. így tehát szak­
társaink akár az Ipartestület, akár Wéber József szer­
kesztő utján adhatják fel megrendeléseiket, vagy köz­
vetlenül a Hattyú-cégnél.

Az ügy ilyen állapotában minden fodrásznak érdeke, 
hogy megrendelését a Hattyú-cégnél eszközölje, amellyel 
való üzleti összeköttetés, amellett, hogy kellemes és elő­
nyös és a legszolidabb árak mellett, sokkal olcsóbb a töb­
binél, történik, még segélyalapunknak is tetemes hasz­
not hoz.

A Hattyú-mosoda, Budapest, VII., Klauzál-utca 8. 
szám alatt van. Telefonszáma 385— 58 és 385— 59.

HIVATALOS RÉSZ
Előljárósági ülés: 1933 január 23., hétfő este Viö-kor.
Tanoncszabaditás: 1933 január 24., kedd este 8 órakor.

II. bizottság.
Elnök: fogad kedden és pénteken d. u. 6— 8-ig.
Jegyzői iroda: Mindennap d. u. 6— 9-ig (szerda és 

szombat kivételéivel).
Pénztár: Mindennap d. u. 6— 8-ig (szerda és szombat 

kivételével).
Elhelyezés: Mindennap reggel 7— 8-ig. Kézápolók, 

stb. reggel 8— 9-ig.
A testület iparha,tósági biztosa: Dr. Keresztes Miklós, 

székesfővárosi főjegyző, VI. kér. elöljáróság, Aradi- 
utca 23.

Testületünk főorvosa: Dr. Molnár Tibor, Sziv-utca 
33. ez. Telefon: 139— 55.

A testület ügyésze: Dr. Kabakovics József, ny. kir. 
törvényszéki biró, Budapest székesfőváros törvényhatósági 
bizottságának tagja, ügyvéd. Iroda: V., Személynök-utca
7., félemelet 2. Telefon: Aut. 182— 21.

Szerkesztő hivatalos órái: Kedd és péntek este 7— 9'ig.
Munkakönyvek be- és kijelentése: Naponként d. u. 

6— 9-ig.
Üzleti záróra: Nyitás reggel 7 órakor, zárás este 

7 órakor; szombaton este fél 10 órakor; ünnepnapokon 
délután 2 órakor.

Segélyt élvezők figyelmébe! Aki segélyét három egy­
mást követő hónapon belül fel nem veszi, úgy tekintetik, 
hogy segélyéről lemondott. Az 1932. évben esedékes segé­
lyek 1933. évben nem fizettetnek ki. Vegye fel tehát segé­
lyét mindenki 1932 december 31-ig, mert elmaradt segé­
lyének megfizetését 1933. évben nem követelheti.

Elöljáróságunk december havi ülése.
Elnök üdvözli a megjelenteket. Bejelenti, hogy a 

Nőifodrász Ipartestület elnökével, Vágó Viktorral tár­
gyalt, de az uj törvény annyi munkát ró a testületre, 
hogy késedelmet szenvedett a tárgyalás, de már eleve 
megállapodott Vágóval, hogy közösen igyekezni fognak 
a bajokat megszüntetni, főképen a piszkos konkurren- 
ciát. A segédekkel szintén újra fel kell venni a tárgya­
lást és többek között a tanonckérdésben is rendet kell te­
remteni. Ezekre azonban a sor az IPOK-ügyek (uj alap­
szabály, közgyűlés, stb.) után kerülhet.

Bejelenti, hogy az Orion Rádiógyár Rt. azon kérés­
sel fordult a testülethez, hogy támogassuk őt reklám­
plakátjai elhelyezésében. 300 pengőt ajánlott fel a testü­
let segélyalapja javára, minek ellenében a Fodrász Új­
ságban felhívjuk a tagok figyelmét és a tagok névjegy- 
zákét is a cég rendelkezésére bocsátjuk. Felolvassa a cég­
nek a testülethez intézett levelét és bejelenti, hogy a 
plakátok elhelyezését tiz munkanélküli segéd fogja vé­
gezni, akik igy szintén keresethez jutnak. Kéri az elől­
járósági tagokat, hassanak oda, hogy a reklámplakáto- 
kat az üzletekben elhelyezhessék.

Az IPOK-üggyel kapcsolatban bejelenti, hogy ezen 
tárgyban már többet mondtunk a szaklapban, mint 
amennyi elvárható tőle a mostani beszámolójában. A 
közgyűlés óriási munkát rótt a testületre, szét kellett 
bontani minden tag hátralékát, mert csak az szavazhat, 
aki nem tartozik a két utolsó évi tagdijával. A két jegy­
zéket kellett készíteni, egyet a szavazati joggal bírók­
ról, amelyen most dolgozunk. egyet pedig a szavazati 
joggal nem rendelkezőkről, amelyet ki kellett függesz-
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teni. Testületünknél 1570 tagból 1120 bir szavazati jog­
gal s mindössze 450 azok száma, akik a két utolsó évi 
tagdíjjal hátralékban vannak. Eszerint nálunk még igen 
kedvező a helyzet, mert vannak testületek, ahol arányta­
lanul több a hátralékosok száma. Ez annak köszönhető, 
hogy nem mindig végrehajtás utján, hanem szép szó­
val igyekszünk a tagokra hatni.

Ismerteti a törvénynek és miniszteri rendeletnek a 
választás megejtésére vonatkozó rendelkezéseit és beje­
lenti, hogy a testületnek hivatalos lajstromán az elnök­
ség a fodrászipartestület nevében őt jelölte, mivel az idő 
rövidsége miatt nem lehetett újabb rendkívüli elöljáró- 
sági ülést összehívni.

Bejelenti, hogy a hivatalos listán kívül még egy fe­
hér szinü ellenzéki lista is beérkezett. Felhívására a 
jegyző mind a két szavazólistát felolvassa.

Elnök bejelenti, hogy a szavazólajstromokat egé­
szen a szavazás megkezdéséig be lehet adni, sőt bármely 
lajstrommal szavazni lehet, csak megfeleljen a törvény- 
szerű követelményeknek. Ezenkívül az egyes lajstromo­
kon bárkit lehet törölni és helyébe mást beírni. Felkéri 
az elöljáróság tagjait, hogy a rendfenntartás és a sza­
vazás zavartalan lebonyolítása végett mindenki legyen ott.

Elnök kéri, hogy a karácsonyi segély gyűjtésére vo­
natkozó iveket idejében adják be az előljárósági tagok, 
nehogy a karácsonyi segélyek kifizetése késedelmet szén- 
vedjen. Ugyanis a segélyeket legkésőbb december 22-én 
postára kell adni.

Elnök bejelenti, hogy az elöljáróság felhatalmazása 
folytán a mosoda ügyben folytatták a tárgyalásokat éa 
igen szép megállapodást létesítettünk a Hattyú gőzmo- 
sódával. A gőzmosoda bruttó bevételének 10 százalékát 
adja a segélyalapnak, ezemuvül egy havi bérletjegyet bo- 
csát a testület rendelkezésére.

Elnök javasolja, hogy a mosodabizottság öt tagra 
egészittessék ki; minek folytán a mosodabizottság ezentúl 
az elnökből, alelnökből, Friedrich Ferenc, Vada, József és 
Mangol Miklós előljárósági tagokból fog állani.

Jegyző bejelenti, hogy Pap Imre fodrászsegédet a
V II. kér. elöljáróság mint rendőri büntető bíróság jogo­
sulatlan ipargyakorlás miatt 40 pengő pénzbüntetéssel, 
behajthatatlanság esetén pedig 8 napi elzárással büntette.

Ugyancsak a V II. kér. elöljáróság Szakács István fod­
rászmestert, aki nem jelentette be üzletének áthelyezését, 
20 pengő pénzbüntetéssel, behajthatatlanság esetén 5 napi 
elzárással bünteti.

Az Iparos-Blokk a szakosztályok ügyrendtervezetét 
tanulmányozás végett megküldötte.

A Budapesti Napilapok Testületé átiratban értesíti a 
testületet, hogy a napilapok a fodrásziparosok részére 
20% engedményt adnak az előfizetési árakból.

Elnök ezután megköszöni a megjelentek érdeklődését 
és az ülést bezárja.

Felkérem azokat a szaktársakat, akik a legutóbbi öt 
évben önállósították magukat s tagsági könyvecskéjük 
még nincs, hogy iparigazolványukkal jelenjenek meg a 
pénztárhelyiségben, szerdán és szombat kivételével, 
este 6— 9-ig, hogy tagsági könyvecskéjük kiállítható 
legyen. A tagkönyv kiállítása díjtalan.

MEGHÍVÓ.
A továbbképző tanfolyam január 6-án d. u. 
5 órakor (pénteken) záróvizsgát tart, amelyre 
az összes szaktársainkat tisztelettel meg­
hívja. Külön súlyt helyez arra, hogy az elöl­
járóság rendes és póttagjai mindannyian 

megjelenjenek.
AZ ELNÖKSÉG.

Segíts a segélyalapon —  esetleg magadon is segítesz.
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7. Mas párisi professzor, az általa feltalált világhírű 

és feliilmulhatatlanul kiváló
H E N N É  L ’ O R I E N T O L

magyarországi egyedáruságával ez év október 1-től alulírott 
céget bízta meg. Amidőn ezt közölni szerencsénk van, alább 
ismertetjük úgy a 27 színben állandóan raktáron tartott 
Henné L'Orientol-nak, valamint a munkálatokkal kapcsola­
tos és feltétlenül szükséges mellékcikkeknek legelőnyösebb 
árait. Kérjük szíveskedjék bennünket nagybecsű megrendelé­
seivel minél gyakrabban megtisztelni.

Kiváló tisztelettel
TELEFON: 81—0—73. „MONOPOLLÁ"

Mérleg-urca 10. egészségügyi, kozmetikai, ipari
külön legességek egy ed á rusága. 

H E N N É L’ O R I E N T O L

Tompa (matt) 
természetes színek

Acajon (vöröses) 
reflex színek

Hamvas
szírnek Arany szín

1. Fekete (noir)
2. Barna (brun)
3. Sötét gesztenye- 

szi.n (chatain 
foncé)

4. Gesztenyeszin 
(chatain)

5. Világos geszte­
nyeszin (chatain 
clair)

10. Vörösesfekete

11. Vörösesbarna

12. Vöröses-gesz- 
tenyeszin

33. Vörösesszőke

I

i

i
17. sz. 19. sz.

6. Sötét szőke 
(blond foncé)

14. Sötét vörös Hamvas Velencei 
szőke 1

7. Szőke (blond)
8. Világos szőke 

(blond clair)
9. Tompa szőke 

(blond pale)

15. Vöröses

16. Világos vöröses

18. sz. 
Hamvas- 

szőke

20. sz. 
Arany­
szőke

Az égő vörössel (roux foneé) megtakarítja a munkaidő felét. 
A régen keresett szin.

Nagyon megfakult, fehér szál nélküli hajnál a következő 
kizárólag e célra előállított festékek használandók:

21. sz. Párisi szőke, ihogy aranyos árnyalatot kapjunk.
22. sz. Rózsa szőke, melynek nevét az árnyalás adja meg.
23. sz. Különleges hamvas, hogy könnyed hamvas szint

kapj unk.
24. sz. Szürkés szőke (bioiul grisatre), hogy a vörös árnya­

latot gyengítse.^
25. sz. Hewné vitai. (Éltető Henné.) Nem festő, hanem erő­

sítő szer.
27. sz. Égő vörös, mely erősebben fest vörösre, mint a 26. 

sz. Natúr (természetes) Henné.
Dobozonként P 4.20.

Decomposant 101. sz. (Hennével festett sötétté vált
haj, szintelenitésére).......................................

Decomposant 102. sz. (parafestékek eltávolítására 
Decomposant 103. sz. (ezüst- és ólomtartalmú folyé 

kony festékek szintelenitésére és zöld foltok el
távolitására) ................................................

L‘Őriemtől Ifcegenerateur 90. sz...........................
Reflets d‘or 91. sz....................................
Reflets d'argent 92. sz. ..............................
Reflets cendré 93. sz. ..................................
Concentrált folyékony sampon (1 liter elegendő 2(

liter sampon készítésére) ..........................ntei
Henné Naturelle ........................................... - k g
Permanente 1. sz. (decolorált és festett hajhoz) liter 
Pennanente 3. sz. (természetes hajhoz) . . liter
Oriencil barna szemöldökfesték..........................üveg
Oriencil fekete szemöldökfesték ..................... üveg
L'Orientol Panama kivonat samponpor 120. sz.
_ ,  , (zsíros hajhoz) tucat
I. Onentol kátrány kivonat samponpor 121. sz.

, , „  , (száraz hajhoz) tucat
L Onentol Henne samponpor 122. sz. (használata vö­

röses színárnyalatot b iz to s it ) ..................... tucat
L'Orientol kamilla kivonat samponpor 123. sz. (szőke 

hajaknak lágy arany tónust biztosit) tucat

Pengő 
2,40 
3.—-

3.—
3.—
3.—
3.—
1.80

4 — 
6.— 
4.— 
4.—
3.50
3.50

2.80

2.80

2.80

2.80



F O D R Á S Z  Ü J B Á O

I V I E S T E R S Z O V E T S E G +

Asz O r s z á g o s  A í e s / e r s z ö r e / s é g  
n a g y g y ű l é s e .

A Budapesti Mesterszövetség egybehívta a már ré­
gen aktivitásban nem lévő Országos Mesterszövetség nagy­
gyűlését az Ipartestületi Székház tanácstermébe abból a 
célból, hogy bejelentsék, miszerint a Budapesti Mesterszö­
vetség nem óhajt külön működni, hanem az Országos Szö­
vetség keretében fogja folytatni tevékenységét. Tette pe­
dig ezt azért, hogy nagyobb intenzivitást adjon a Mester­
szövetség működésének és hogy ezáltal is népszerűsítse 
azt a gondolatot, hogy az ország minden fodrászának a 
Mesterszövetség keretében kell egyesülni és egyesült erő­
vel megküzdeni a felzuduló bajokkal és harcolni a közös 
ipari érdekekért.

Az országos nagygyűlés három pontot fűzött a napi­
rendre és pedig: 1. Iparvédelem a tisztességtelen verseny­
nyel szemben. 2. A forgalmi adó eltörlése. 3. A kontárkér­
dés. A gyűlés magas nívón mozgott és lefolyása nagyon 
szép volt, a fővárosiak, úgy mint a vildékiek, egyformán 
versenyeztek abban, hogy ki tudja alaposabban megvi­
tatni a szőnyegen forgó kérdéseket. A napirend utolsó 
pontjánál óriási sikert aratott Müller Károly ipartestü­
leti elnök lehengerelő és az ipari szempontokat a legma­
gasabb védelmébe vevő egyik szaktársnak adott válasza, 
aki maga is ezen mélyen járó és rendkívüli bölcsességtől 
csillogó filippika hatása alatt belátta, hogy mily téves 
utakon jár.

A gyűlés lefolyása egyébként a következő volt:
Grasch Miklós elnök szívélyesen üdvözli a megjelen­

teket, szívélyesen üdvözli Müller Károly ipartestületi el­
nököt, Sdry István szegedi szakosztály elnökét, Újpest, 
Csepel, Pestszentlőrinc, Pesterzsébet kiküldötteit, dr. 
Herp János orsz. szöv. jogi tanácsost. Örömének ád ki­
fejezést, hogy a súlyos gazdasági helyzetre való tekintet­
tel a vidék ily szép számban képviseltette magát. A nagy­
gyűlést megnyitja.

A jegyzőkönyv vezetésére felkéri Klein János főtit­
kárt annak hitelesítésére. Sdry István (Szeged), Egry 
József (Újpest), Kovács János Budapest elfogadta.

Grosch elnök ismerteti a napirendet, kéri a megje­
lent kartársakat, hogy a napirend fontosságára való te­
kintettel higgadtan és tárgyilagosságukkal biztosítsák e 
nagygyűlés impozáns levezetését. Majd részletes referádét 
ád az orsz. szövetség eddigi működéséről a mai napig, 
ő, mint lemondott elnök továbbvezeti az orsz. szövetség 
ügyeit a tisztújító közgyűlésig, erre kéri a nagygyűlés fel­
hatalmazását, egyben bejelenti a Budapesti Mesterszövet­
ség en biok belépését az Országos Szövetségbe, továbbá a 
mai országos nagygyűlésre szóló meghívók illetőleg beje­
lentő iveket a napirendi tárgysorozat kellő megvilágosi- 
tásával az ország összes vidéki szakosztályaihoz szétkül- 
dötte, melyre 32 város szakosztálya Írásban bejelentette 
csatlakozását, illetőleg egyhangúlag elfogadják a mai na­
pirendi pontjainkra hozott határozati javaslatait. A nagy­
gyűlés bejelentését örömmel tudomásul veszi. A kért fel­
hatalmazást egyhangúlag megadja.

Klein főtitkár felolvassa a szegedi szakosztály leve­

lét. melyben bejelentik, hogy Körmendy Mátyás or­
szággyűlési képviselő, felsőházi tag és Sdry István szak­
osztályi elnök fog a képviseletükben megjelenni, ügyünk 
sikeres keresztülviteléhez sok szerencsét kívánnak. Nyír­
egyháza szakosztály levelében örömmel siet csatlakozásá­
val bejelentőiveket aláírni, egyben hálás köszönetét mond 
a központi vezetőségnek ezen régen égetően fontos akció 
megindításáért és azon önzetlen fáradozásokért, amiket 
a múltban hoztak és a miket a jövőben fognak hozni, de­
moralizált és már végpusztulással fenyegetett szakmánk 
megmentése érdekében. A jövőben megvívandó emberfe­
letti harcokhoz, teljes bizalmáról biztosítja a központi 
vezetőséget. Ezen országos figyelemmel kisért küzdelem­
hez kitartást és sikert kíván.

Klein főtitkár felolvassa a következő csatlakozást be­
jelentő iveket: Orosháza, Miskolc, Makó, Csongrád, Hód­
mezővásárhely, Szeged, Szentes, Esztergom, Székesfehéi'- 
vár,, Debrecen, Püspökladány, Hatvan, Mezőtúr, Balassa­
gyarmat, Kecskemét, Monor, Újpest, Kaposvár, Szigetvár. 
Sopron, Nyíregyháza, Pápa, Veszprém, Tapolca. Sátoralja­
újhely, Szekszárd, Pesterzsébet, Jászberény, Cegléd. Szol­
nok, Csepel, Pestszentlőrinc.

Müller Károly ipartestületi elnök szívélyesen üdvözli 
a megjelenteket. Üdvözli Sáry István szegedi szakosztály 
elnökét és a többi vidéki kiküldötteket. Kéri őket, a jövő­
ben kitartással, segítséggel diadalra juttatni gazdasági 
életünk feljavítását, mélyen sajnálja, hogy Körmendy 
Mátyás országgyűlési képviselő, felsőházi tag urat 
itt körünkben nem üdvözölheti. Részletesen foglalkozik 
iparunk bajaival, ismerteti az uj ipartestületi alapszabá­
lyok ideális részeit, melyben utasítja, illetőleg kötelezi a 
testületeket, hogy gazdasági kérdésekkel is foglalkozzon, 
itt bejelenti, hogy a testület vezetősége egy mosodával 
kereset nexust, mely 20% árengedményt ád a kölcsönru- 
hánál és saját fodrászfehérnemü tisztításánál is és azon 
felül a bruttobevétel 10 százalékát a segély­
alapunknak juttat, itt bejelenti azt is, hogy ő híven az ő 
vezérelve szerint a köz szolgálatában mindent a közért, az 
egyéni ambíciók kizárásával, ismerteti az ipartestületi 
szék felállításának körvonalait. Az Országos Szövetséget 
üdvözli, ha még nem, de most szükség van egy ei'ős, sza­
bad szervezetre, mely a testülettel karöltve kell hogy har­
coljon a leromlott gazdasági helyzetünk feljavításán.

Sdry, a szegedi szakosztály elnöke, szakosztályának 
üdvözletét tolmácsolja, egyben bejelenti Körmendy 
Mátyás országgyűlési képviselő, felsőházi tag üdvöz­
letét és sajnálkozását, hogy nem lehet jelen a mai 
nagygyűlésen, együtt jöttek fel Budapestre e célból, saj­
nos, sürgősen vissza kellett utaznia. Vázolja a szegedi kar­
társak helyzetét, kéri a megjelenteket, hogy szívleljék 
meg az itt elhangzottakat és propagálják a szövetségi 
gondolatot.

Vada József ismerteti napirendünk első pontját: 
részletesen vázolja a szennykonkurrencia tarthatatlan 
voltát és felolvassa határozati javaslatát:

Határozati javaslat. Mondja ki a Magyar Borbély- 
és Fodrászmesterek Országos Szövetségének 1932 decem­
ber hó 29-én tartott nagygyűlése, hogy az egész iparban

13



F O D R Á S Z  O J S Á O

dúló meggondolatan árverseny úgy ipari, mint szociális, 
valamint államérdekek szempontjából az egész országban 
való megfékezését szükségesnek tartja, mert a szabad­
verseny további fenntartása káros és végzetes következ­
ményeket hoz a borbély- és fodrásziparra.

Kérjük a nagyméltóságu kereskedelemügyi miniszter 
urat, hogy járuljon hozzá egy, a budapesti borbély- és 
fodrászmesterek ipartestülete, valamint a Borbély- és 
Fodrászmesterek Országos Szövetsége által kiküldött 
5—7 tagú ármegállapitó bizottság, mint szakbizottság 
által megállapított minimális munkaárak életbeléptetésé­
hez és hogy ezen bizottság által megállapított minimális 
munkaárak megszegőivel szemben az 1932. évi V III. t.-c 
20. és 25. §§-aiban lefektetett elvek alapján az ipartestü­
leti Székek úgy a fővárosban, mint a vidéki ipartestü­
leteken az emlitett törvényszakaszok alkalmazásával, mint 
tisztességtelen versenyt elkövetőkkel szemben büntető, 
vagy megtorló eljárást tegyenek folyamatba, mert a sza 
badverseny elvének további fenntartása mellett nincs 
reményünk arra, hogy a magyar kisiparos-társadalom uj 
erőt és lendületet nyerjen és hogy az uj ipartestületei 
törvényekben lefektetett gazdasági megizmosodás magasz­
tos gondolatai érvényesüljenek.

E javaslathoz felszólaló nem lévén, elnök szavazás alá 
bocsátja. Egyhangúlag elfogadva.

Vada József proponálja egy ötösbizottság megválasz­
tását. E bizottságba beválasztattak: Vada József, Metzler 
Béla, Eckert Bálint (Budapest), Egry József (Újpest), 
Nagy János (Pesterzsébet).

Egry József újpesti szakosztály elnöke ismerteti napi­
rendünk második pontját, felolvassa határozati javaslatát:

Határozati javaslat. Az Országos Borbély és Fodrász 
Szövetség megállapítja, hogy a szakmabeli iparosok a je­
lenleg érvényes forgalmi adó megfizetésére, annak mai 
lerovási formájában, képtelenek.

Figyelemmel az állam jelenlegi súlyos anyagi helyze­
tére, a Szövetség az államot illető forgalmi adót megszün­
tetni nem kívánja, hanem hajlandó azt az iparban elfo­
gyasztott illatok, — pipere áruk, kozmetikai cikkek, vala­
mint a használt acéláruk (gilettek) vételárában megfizetni.

E célból felkéri a magas kormányt arra: találja meg 
módját annak, hogy a borbély és fodrászok által fizetett 
forgalmi adó átalányösszeg különösen a külföldről beho­
zott és fent felsorolt árukra, — megjelölendő adó, vagy 
illeték felemelésével, esetleg vámok emelésével — áthá- 
rittassék.

Egyhangúlag elfogadva.
Müller Károly ipartestületi elnök ismerteti a napi­

rend harmadik pontját, felolvassa határozati javaslatát:
Mélyen tisztelt Elnökség! A legális iparosságnak a 

mai súlyos gazdasági viszonyok között amúgy is súlyos 
helyzetét még jobban súlyosbítja és szinte elviselhetet­
lenné teszik a jogosulatlan iparüzők, az úgynevezett kon­
tárok konkurrenciája. Iparunk megmentése érdekében 
most már radikálisabb intézkedésre van szükség ezekkel 
szemben, ez okból tisztelettel a következő határozati ja­
vaslatot terjesztem elő:

Mondja ki a Fodrászmesterek Szövetsége, hogy a 
tömegesen fellépő kontárokkal szemben, tekintve, hogy 
az eddigi hatósági intézkedések nem bizonyultak eléggé 
hatályosaknak és célravezetőknek, most már radikálisabb 
intézkedésre van szükség és oly értelmű törvényes ren­
delkezést tartunk szükségesnek és kívánunk, hogy ne csak 
a jogosulatlan iparüzők cselekménye minősíttessék kihá­
gásnak, hanem mondassák ki, hogy kihágást követ el az a 
megrendelő is, aki tudva jogosulatlan iparossal dolgoztat, 
nemkülönben az olyan legitim iparos, aki nevének alá­
írásával iparigazolványának kölcsön, vagy bérbeadásával 
elősegíti a kontár munkavállalását. Ezenkívül szükséges­
nek tartjuk a jogosulatlan iparűzés folytatásához alkal­
mazott szerszámok lefoglalását és elkobzását.

A legális iparüzők, súlyos közterhekkel roskadásig 
megterhelve, nehéz harcot vivnak a létfenntartásért, .ezzel

szemben az üzletben lévő segédek nagy része jobb hely­
zetben van, inkább tudnak félretenni valamit, mint az 
önálló iparos. Beszámol a három hét előtt a Budai Ipaios- 
körben tartott iparos-panaszestről, melyen Fabinyi keres­
kedelmi miniszter is jelen volt és kijelentette, hogy 
rendeleteket kiadta az iparosokat súlyosan érintő ■serel­
mek orvoslására, most már az iparosokon múlik. Bejelenti, 
hogy következő vasárnapon értekezés lesz Hadik giofna , 
hol szintén előadja súlyosan érintő ipari bajainkat.

Sáry István ismerteti a szegedi büntetőbiró előtt le­
folyt tárgyalásokat e kérdésben, helyesli az előterjesztett 
javaslatot és kéri annak elfogadását.

Lusztig Antal beszámol a napokban lefolyt tárgyalás- 
ról ez ügyben a II. kerületben. Minden feljelentett kontárt 
megbüntetnek, elegendő két kartárs mint tanú.

Friedrich Ferenc a VII. kerületből sorol fel adatokat, 
helyesli Lusztig fejtegetéseit.

Juhász András szintén Lusztig módszerét célraveze­
tőnek tartja. ,

Heller József (Csepel) szakosztálya üdvözletét tolmá­
csolja, bejelenti, náluk a főszolgabíró utasította a csendőr­
séget, hogy legyenek segítségére ily kihágási ügyekben a 
legális iparüzőknek.

Ste-rnberg kéri a testületet, keressen módot, hogy 
gátat vessen,a tarthatatlan szennykonkurrenciának. Vé­
delmébe veszi az illegális iparüzőket, kik szakemberek, 
csak kifejezetten nem szakemberekből levő kontárok ellen 
kell fellépni, mely bejelentés heves ellenmondást váltott ki. 
váltíik

Müller Károly ipartestületi elnök elitéli az ily bom­
basztikus felszólalásokat, mivel ezek az egység felbontását 
célozzák, ily cselekedet volt Szuchentrong József akciója, 
a legutóbb megtartott folytatólagos rendkívüli közgyűlé­
sen való szereplése is.

Grosch szövetségi elnök válaszol az elhangzottakra. A 
kartársakat arra kéri, hogy propagálják a szövetségi gon­
dolatot és ezzel a nagygyűlést bezárja.

Budapesti Mesterszövetség 
január havi programja:

Január hó 12-én este 8 órakor
Modern estélyi és délutáni 
frizura
bemutatja : Mátéffy Mihály Viktor.

Modern férfihajvágás
bemutatja : Dőrr József.

Január hó 19-én este 8 órakor
Modern vizondolálás
bemutatja: ifj. Wéber József.

Kérünk pontos megjelenést.
Vendéget szívesen látunk.

Az elnökség.

Ha a mosodát támogatod, sok könnyet segítesz le­
törölni.
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Értesítés. Értesítjük a VII. kér. kartársakal, hogy az 
a s/4 a 1 társaság 19.5*. (léc. 2T-en kedden (isl(i 8 órakor megkezdte 
a befizetéseket, (ltottenbiller-iu. 21.. vendéglő). Beiratkozási lia- 
Iáridő, 'késedelmi kamatmentesen hat hét. Befizetés minden 
hétfő este S-ol 9-ig. Ív(1 rjtik a kariarsakat, hogy miiíől töi)ben 
iratkozzanak be, mert csak közös erővel tudjuk a nehéz viszo­
nyokat leküzdeni. Kartársi üdvözlettel az Elnökség.

A szövetség alosztályainak összejövetelei:
1. kér., minden 1-je után való kedden este: Zöldfa vendéglő, 

Krisztiin a-tér.

Ignác, az estély rendezője, irt ez alkalomra. Úgy a szerzőt, 
mint az előadót zajosan megtapsolták. Ezt követőleg az 5 éves 
Kelemen Angyalka bájosan előadott verseivel aratott osztatlan 
sikert. A vidám kabaré-műsor kipróbált tagja i: Eckert Ráltntné, 
Wollák Ignácné, Gottseliall Krisztina, Barna Manci és Mili, 
Petrucz Kornél, Váry Gyula, Gutfreund József és Kimonyi 
Bajos állandó derültségben tartották a közönséget. Pók Elemér 
ötletes ikoníerálásával, Vidovics Jenő pedig maszkírozó művésze­
tével járult az est sikeréhez. A műsort éjfélbe nyúló tánc 
követte.

II. kér., minden 1-je után való hétfőn este: Batthámy-tér, 
Iparoskor.

III. kér., minden 1-je után való kedden este: Hauszmann 
vendéglő.

V. kér., minden csütörtökön este: Kchück-étterem. Bipót- 
körut.

V. és VI. k ül kerület, minden 1-je után való hétfőn este: 
Csángó-utca 10, vendéglő.

V III. kér., január 9-én este: Mátyás-tér és Tavaszmező-uti 
sarokvendéglő különterme.

IX. kér., minden hétfőn este: Ráday-utcai Pék vendéglő. 
  Az elnökség.

HÍREK.
Eljegyzés. Cinege Dezső fodrászmester eljegyezte Juhász 

András fodrászmester leányát, Ben két.
A hölgy fodrászsegétlek verseny fésülése a Gellért-s/állóban.

Hajverseny győztesei: I. Tandory Ödön, 'holtversenyben, sors­
húzás utján. II. Debreceni János. III. Hlovacsek F. Wien.
IV. Molnár József. V. Ktarsevszky Bajos.

A vasondoláló verseny győztesei: I. Autón Hold Wien. 
II. Molnár József Budapest. 11T. Wisonek József Wien. 
IV. Auer János Budapest. V. Ktarsevszky Bajos Budapest.

Postis (Paróka) fésülőverseny győztesei: I. Fi tőnek .lózsef 
Wien. II. Anton Hold. III. J. Knotzinger Wien. IV. WiMielrn 
Kzhula Wien. V. Franz Hlovacsek.

Csapatverseny győztesei: T. Hölgyfodrász .Segédek Országos 
Egyesülete Budapest, tagjai: Szenté András, Tandory Ödön, 
Debreceni János, Ktarsevszky Bajos, Molnár József, Beilgét Jó­
zsef tartalék. TT. Club dér Da-menfriseur Gehilfen Wien.

Az Ipartestületek Országos Központja választása. A no­
vember és december havi közgyűléseken az ipartestületek az 
Ipartestületek Országos Központjába küldendő 15 rendes és 
10 pótkiküldöttet választanak. Az Ipartestületünkben lefolyt 
szavazás eredménye az volt, hogy 85-en a hivatalos listára, 
25-en az ellenzékre szavaztak. így tehát a hivatalos lista túl­
nyomó többséggel ment keresztül.

Uj szakiskola. Uj szakiskola nyílik meg, amelyre a beira­
tások már január 10-től január 16-ig eszközölhetők. A testület 
ideális szempontból a tandijakat 25 pengőről 15 pengőre szállí­
totta le, hogy mindenkinek módjában álljon magát kellően ki­
képeztetek A szakiskolában nemcsak a női fodrászat minden 
ágát -tanítják, hanem lényeges súlyt helyeznek az urifodrászat 
tanítására is. A szakiskola megnyitása január 16-án lesz.

Fodrászbál és szakmai verseny február havában. Már
most felhívjuk szaktársaink figyelmét az évenként szokásos 
fényeskeretü bál és versenyekre, amelyeket ez évben február 
hóban rendeznek meg.

Az V. kerületi alosztály asztaltársaságának ünnepélye.
Az V. kerületi alosztály asztaltársasága december 18-án tar­
totta évzáró ünnepélyét, amelyen Müller Károly ipartestületi 
elnök és Wéber József lapszerkesztő is megjelentek. A társaság 
tisztujitást is tartott, ahol megválasztották diszelnöknek 
Pfeiffer Mihályt, elnöknek, nagy lelkesedéssel, újból Blum 
Jakabot, pénztárosnak lteif Károlyt, jegyzőnek Bóka Bászlőt, 
ellenőrnek Kovács Márkot és Kisaszondi Andort. Vacsora után 
Müller Károly fényes beszédben méltatta a társaság műkö­
dését és amellett az általános helyzetről mondott nagyobb be­
szédet. Az ünnepély tiszta jövedelme kb. 60 pengőt tett ki. 
amely a karácsonyi segélyalapra lett fordítva. A társaság 
összejöveteleit minden szerdán este 8 órakor tartja a Bipót- 
köruti Kelíiiok-féle étteremben.

Felhívás a fodrásziparosokhoz. A fodrásziparosnak nem 
elég, hogy csak a mának éljen, iparkodnia kell, hogy a jövő 
nemzedéket iparának megbecsülésére, szeretetére nevelje. A 
magyar fodrászatnak olyan múltja van, melyet meg kell becsülni 
minden iparosának. Ezt a múltat akarjuk feleleveníteni, mikor 
elhatároztam. hogy a vezetésem alatt álló borbély-fodrász 
iparostanonc-iskolában összegyűjtők minden olyan szerszámot, 
eszközt és Írást, mely a múlt idők hagyományai. De megtalálja 
a borbély-fodrászipar jelen korának is használati tárgyait. E 
cél megvalósításához kérem a fodrász iparosság támogatását. 
Ahintek van valamilyen használaton kiviili eszköze irigy írása, 
mely a borbély fodrászipar múltjára, vonatkozik, küldje el az 
alanti iskola részére.

Tóth Árpád,
borbély-fodrász ip. tan. isk. igazgató, 

IX., Ranolder-u. 22.

Mikulás-est. December hő 8-án tartotta a „Sólyom*1 Turista 
Egyesület évente megismétlődő Mikulás-tseélyét. „A három
verébhez11 címzett, vendéglő díszterme zsúfolásig megtelt ez
alkalommal. Eckert Bálint rövid beszédben üdvözölte a közön­
séget. Utána Breiffeld Alajos elnök vázolta az egyesület meg­
alakulásának történetét, öt éves múltját és jövőjét. A miisor 
Leirer Gyula hatásos szavalatával kezdődött, amelyet Wollák

Schützer „ÖTTORONY11 borotvaszappan vezető márka.
A ferencvárosi szaktársakat, értesítjük, hogy a kerületünkben 

immár 14 év óta működő takarék-asztaltársaságunk (spóregylet) 
január 9-én tartja meg f. évi alakuló ülését a Ráday-u. 50. sz. 
alatt levő Pék-féle vendéglőben. Nem kell külön ecsetelni, hogy 
milyen üdvös intézmény a jelenlegi súlyos időben egy megbízható 
spóregylet. Mi büszkén hivatkozhatunk 14 éves múltúnkra, amely 
idő alatt a legmesszebbmenő óvatosság betartása miatt sem tör­
tént rendellenesség. Bizalommal iratkozhatnak be tehát a szak- 
társak és alkalmazottaik, mert előttünk a jövőben is az a cél 
lebeg: a spóregylet által összetartásra bírni a szakmát, a tagok 
összerakható filléreiből pedig az év végére számottevő tőkét 
visszaszármaztatni! Galdon Lajos, elnök.
A Yerba-Rakéta borotva páratlan a maga nemében.

„Sólyom11 Turista Egyesület 1988. évi január havi pro­
gramra ja :

Január Kain. Barangolás a budai hegyekben. Hó esetén sível. 
Találkozás 7.15-ltor a fogaskerekű villamosnál. Vezető: Kreram 
Bajos.

2. túra. lakásárak, Kakukhegy, Kzorent, Törökugrató, Far­
kasrét. Találkozás a farkasréti villamos végállomáson fél 9-kor. 
Vezető: Fichter Antal.

N agy  István-féle borotvák, ollólc,

V . ,S y . I g  e l - u t e a  1 5  b .

Javításokat pontosan 
eszközlök.
Speciális vas köszörülése 
párja  P  2.80.
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3. túra. Kamaraerdő, Budaörs. Találkozás a. kelenföldi 
villamos-végállomáson reggel 9-kor. Vezető: Taugner Ádám.

Január 13. Barangolás a budai hegyekben. Hó esetén sível. 
Találkozás a fogaskerekű villamosnál reggel 7.15-kor. Vezető: 
Zörgő János.

2. tűni. Tündérszikla, Szépjuihászné, Jnliamajor, Nagy­
kovácsi. Találkozás a zugligeti villamos-vasutálloinásuál reggel 
fél 9-kor. Vezető: Váry Gyula.

3. túra.: Hárshegy, Feketefej, Nagykovácsi. Találkozás a 
lipótmezei villamos-állomásnál. Vezető: Müller Domokos.

■Január 22-én. Barangolás a budai hegyekben. IIó esetén 
sível. Találkozás a fogaskerekű villamosnál reggel 7.15-kor. 
Vezető : Kékért Bálint.

2. túra. Vadaskert, Csúcshegy, Szarvashegy, Solymár. Ta­
lálkozás a hűvösvölgyi villamos-végállomásnál reggel fél 9-kor. 
Vezető: Csernyák József.

3. túra. Hűvösvölgy, Hidegkút, Szarvashegy, Solymár. Ta­
lálkozás a hűvösvölgyi villamos-végállomáson reggel 9-kor. Ve­
zető: Breitfeld Alajos.

Január 29-én. Barangolás a budai begyekben. Hó esetén 
sível. Találkozás a fogaskerekű villamosnál reggel 7.15-kor. Ve­
zető : Riókért József.

2. tűm. Lakihegy. Találkozás a Közvágóhídnál reggel fél 
9-kor. Vezető: Kincse János.

3. túra. Hárshegy, Máriamakk, Csillebérc, Farkasról. Talál­
kozás a hűvösvölgyi villamos-végállomásnál reggel 9-kor. Vezető: 
Czézner Márton.

Február 5-án. Barangolás a budai hegyekben. Hó esetén 
sível. Találkozás a fogaskerekű villamosnál reggel 7.15-kor. Ve­
zető : Kapás István.

A Fodrász Ipartestület 
szerződéses mosodája

II
a „ H A T T Y U “
Gőzmosó és Fehérnemű 
Kölcsönző Vállalat
VII., Klauzál-utca 8. szám.
Telefon 3 8 5 — 58 és 3 8 5 - 5 9

Mérsékelt árak mellett szállit 
kölcsönfehérnem üeket. 
Vállalja saját fehérneműek mo­
sását. E ladási osztálya elő­
nyös feltételek mellett elad min­
dennemű fodrászfehérnem üt

II
R e n d e l é s e k  az Ipartestület mosodabizottságánál, vagy 
Wéber szerkesztő ur utján, avagy közvetlen a Hattyúnál.

A „Sólyom** Turista Egyesület f. évi január 
hó 11-én (szerda) este 8 órakor (határozatképte­
lenség esetén aznap este 9 órakor, tekintet nélkül 
a megjelentek számára) VII., Csengery-u. 15. sz. 
alatti helyiségében megtartandó

rendKIvUli k ö z g y ű l é s é r e .
NAPIREND:

1. Elnöki megnyitó.
2. Határozathozatal a tagdijaknak 1933-ik év 

folyamára való megállapítása.
3. Indítványok.
Indítványok egy héttel a közgyűlés előtt írás­

ban terjesztendők az elnökséghez.
Csernyák József,

titkár.
Breitfeld Alajos

elnök.

2. túra. Vadaskert, Csúcshegy, Üröm, Óbuda. Találkozás a 
(hűvösvölgyi villamos-végállomáson reggel fél 9-kor. Vezető: 
Reiter János.

3. túra. Óbuda, Üröm, Óbuda. Találkozás 
mos-végállomáson reggel 9-kor. Vezető: ©cser

villa-az óbudai 
István.
Turabizottság

Az Ángyán Béla cég uj árjegyzéke. Élénk feltűnést keltett 
a szakmában az Ángyán Béla cég uj árjegyzéke. Ez a régi cég, 
amely immár bárom évtizede szolgálja ki legnagyobb megelége­
dés mellett vevőkörét, újabb tanujelét adta annak, hogy megérti 
az idő szavát és szivén viseli vevőinek érdekét. Bár a különböző 
•behozatali tilalmak és devizakorlátozások legtöbb cikknek a 
beszerzését rendkívül megnehezítik és megdrágítják, a cég 
számolva a nagy pénztelenséggel és a közönség tökként vásárló- 
képességével, az öszes cikkek árát jelentékenyen leszállította.

Különösen nagy feltűnést keltenek az uj árjegyzékben a 
cég saját gyártmányú cikkeinek meglepően olcsó árai. Az 
Ángyán-féle kölnivizek, púderek, shampoonok, brillantinok és 
hajápoló szerek, melyek kitűnő 'minőségükkel felveszik a ver­
senyt az összes külföldi és hazai gyártmányokkal és máris rend­
kívül kedveltek a közönség körében, most uj, leszállított áraikkal 
kétségetelenül újabb nagy térhódítást fognak elérni és a legis­
mertebb, legkedveltebb márkájú cikkekké válnak a szakmában.

Az uj árjegyzék egyébként kiegészítő része a cég nagy 
képes mintaJcönyvének, inely kiállításával és tartalmával annak 
idején valóságos szenzációt keltett a szakmában, valamint az 
1929. évben megjelent kis képes árjegyzéknek. Ha bármelyik 
árjegyzék nem volna még birtokában, úgy egy levelezőlap ele­
gendő, hogy postafordultával megkapja. A cég pontos cime: 
Ángyán Béla kozmetikai és fodrászkellékek ipari és kereskedelmi 
rí. Budapest, V II., Rákúezi-ut JjO. I. emelet) (Corvin áruházzal 
szemben).

Bevásárlásainkkal mindenkor csak régi és -megbízható céghez 
forduljunk, akkor bizonyára nem fog csalódás érni bennünket.

Ne pazarolja idejét, ne rontsa üzletét és vendégeinek idegeit 
reménytelen 'kísérletezéssel. A iSchützer „ÖTTORONY“ borotva- 
szappan utolérhetetlen és pótolhatatlan. Összetétele évtizedek 
tapasztalatain épült fel és az országhatárokon túl is nevet 
szerzett gyártójának, megbecsülést a magyar gyáriparnak. Szőr- 
puhitó hatása gyors és alapos, amellett jótékony, üditő és gyó­
gyító befolyást gyakorol az arcbőrre. Használata takarékos. 
Minden szaküzlet árusítja, közvetlen rendeléseket pedig a Buda­
pest, VI., Lövölde-tér 4. sz. alatt lévő központi telepén vesz fel 
a Schützer 8. és Fia cég és testvérvállalata, a Savoly Illatszer- 
és Pipereszappangyárai 1U.

I
iMARID VÉH EC/ÍCC ITÓ  ST1FT

FE N  Ö V  A SZ T/i 
F E N  Ö  SZ ÍJ Kérje minden 

szaküzletben !
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Felhívás az igen tisztelt Tagtárs urakhoz! Az Orion rádió­
gyár Igazgatósága azon kéressél fordult a testület vezetőségé­
hez, hogy tetszetős reklámjukat üzlethelyiségeinkben elhelyez­
hessék. A vállalat ezen csekély szívességért 300 P, azaz három­
száz pengőt fizetett pénztárunknál, segélyalapunk javára, mely 
Összeget ezúton is köszönettel nyugtázzuk. Tekintettel a fenti 
cég nagylelkűségére, felkérjük az igen tisztelt Tagtárs urakat, 
hogy akiknél ilyen reklám már el lett helyezve, azokat továbbra 
is gondosan megőrizni sziveskedjenek.

Az Ipartestület Elnöksége.
Séhützer „ÖTTORONY" borotvaszappan a tudomány ' és 

gyakorlat eredménye, ezért a legjobb.

A  k iadóh ivatal kérelm e és üzenetei*
Kiadóhivatali ügyvezető: Vada József.

Aki a fodrász Újságot - kézbesítési zavarok nélkül akarja 
megkapni, az jelentse be a kittdóhirataInuk régi címével együtt, 
lakhely vagy üzlet változása esetén, az uj dinét minden hónai) 
25-cig. Aki a Fodrász Ujság-ban álló na,gy apróhirdetést óhajt 
közzétenni, azt küldje l>e minden hónap 25-éig.

A legkisebb apróhirdetés dija (tiz szóig terjedő) 1 pengő, 
és azon túl minden további szó 10 fillér, de állást és alkalma­
zottat keresőknek 10 szón felül, már szavanként csak 5 fillér. 
Az apróhirdetési dijat a szövegleadással együtt előre kell le­
fizetni. Vidékről beküldött apróhirdetésekhez 10 filléren pos ta- 
bélyegekben a szöveggel együtt tessék a hirdetési dijat is be­
küldeni, mert enéikiil nem közölheti lapunk a hirdetést. Aki 
a hirdetését tartalmazó támpéldányt is óhajtja, az erre a célra 
külön is küldjön meg 80 fillér értékű postabélyeget és jelezze, 
hogy a szaklapot küldjük meg neki. Sem utánvételen újság- 
rendelést, sem válaszbélyeg vagy válaszlap nélküli leveleket 
figyelembe nem vehetünk. Akinek az előfizetése lejárt, annak 
címére lapunk belsejében posta befizetési (csekklapot) mellé­
kelünk és kérjük, hogy az előfizetését minden további kére­
lem nélkül ujitsa ‘meg, mert a következő lapot már csak az 
előfizetés beküldése után küldi meg a kiadóhivatal.

Köszönettel nyugtázzuk a következő előfizetéseket: IV. A.
Békéscsaba, 3.50 P. T. M. Fehérgyarmat, 6.— P, 11. A. Budapest, 
0.— V, B. ./. Szent gothárd 3.50 P. /•’. M. Milánó 8.10 I’.

Felelős kiadó: Wéber József.

APRÓ HIRDETÉSEK
Műkedvelőknek ón jelmezen estékre féri, női parókák, szakéinak,
bajuszok — vidékre in —  kölcsönbe kaphatók Kuba Sándor
arany- és ezüstéremmel kitüntetett fodrásznál. Budapest, II., 

Csalogány-utca 52. Telefon: Aut. 551—75.

22 éves polgári iskolát járt fiatalember jobb üzletbe úri és női 
fodrásztanonenak ajánlkozik. Címe: Saránszky János, Pest- 
szentlőrine, Resztereebánya-u. 44. (805)

Jó munkás úri fodrász elhelyezkedne jobb üzletbe szerény fize­
tésért, ahol a hölgyfodrászatot tökéletesítheti. Dembinszky- 
ueea 40. II I .  em. 49. Hollóst Béla. (800)

Bérelnék IV. vagy V. kerületben forgalmas helyen úri és női 
fodrászüzletet, esetleg VI. vagy V II. kerületlien főút­
vonalon. Heolit, fodrász, Király-u. II . III. em. 0. (880)

Üzletberendezések. Hamburgi és (bécsi forgószékek, egybefutó 
asztalok legolcsóbban. Mintaterem Bambera fodrásznál, 
Karpfenstein-u. 21. (881)

Fiatal úri fodrászsegéd oly üzletben keres állást, ahol a női 
fodrászatban kiképezheti magát. Fizetés nem fontos. Ou- 
dics József, V., Vlsegrádi-u. 10. I. 28. (882)

Kiadó szappanszekrény (mosdó) fekete márvánnyal, lavórral, 
10 bérletfiókknl (komplett). Aréna-ut 44. fodrásznál. (883)

Borl>élysegéd, hét éves gyakorlattal, 
vidéken is. Óim: Balogh János,

alkalmazást keres akár 
Pestszentlőrinc, flyöngy-

virág-u. 43. (884)
Női fodrász tanulónak ajánlkozik fiatal úri fodrász csekély 

fizetésért. Hack József, 1., Aranykacsa-u. 5. fdsz. 5. (885)

Jó megjelenésű perfekt úri fodrászsegéd, 3 éves gyakorlattal, 
Budapesten vagy vidékre ajánlkozik. Dohár Mihály, Buda­
pest, Wekerle S.-u. 19. fdsz. 0. (887)

30 cm.-es üvegsehildet keres József-körut 49., fodrász. (888) 
Komoly úri fodrászsegéd, női hajvágó, heti 10 pengőért állást 

vállal. Deininger, Kolozsvári-u. 5.%., ajtó 5. (891)

Fodrászüzlet lakással 200 pengőért azonnal eladó. IX., Ferenc- 
ucca 32. (889)

Modern háromszemélyes egybefutó úri lerendezés eladó. VI., 
Hajós-u. 21. (903)

Fiatal borlélysegédet nőifodrász tanulónak felveszek. Balogh, 
Murányi-u. 22. (901)

Fodrászsegéd, 24 éves, szolid, jő megjelenésű jó munkás jó női 
hajvágó és kezdő ondoláló, jelenleg vidéken dolgozó, alkal­
mazást keres, lehetőleg vidéken. Szives megkereséseket 
az alábbi dm továbbit: Mészáros Erzsébet úrnő, Nyíregy­
háza, Közép-u. 24. (892)

Felvétetik egy jó úri és hölgyfodrász, esetleg csak jól ondoláló, 
lehet ne is. Fizetés megjelölését kéri „Ibolya" hölgy- és 
urifodrászat, Diósgyőrvasgyár. (893)

Kétszemélyes, modernül berendezett fodrászüzlet eladó. Havibér 
lakással együtt 40 pengő. Megvételre keresek háromsze­
mélyes modern urifodrász-berendezést. Kimerítő ajánlato­
kat kérek ármegjelöléssel sürgősen. Sárközi, Petneházi- 
utca S0.

Nagyközségben nőifodrászat bevezetésére alkalmas biztos meg­
élhetést nyújtó jómenetelii fodrászüzlet elköltözés végett 
eladó. Bővebbet Fsa pl ár Bajos fodrsáznál, Szabadszállás.

(895)

Kis ülőkék, szappanszekrény, illatszerszekrények, cégtáblák, 
cégtányér vasruddal olcsón eladó. Lelkes, fodrász, Irányi- 
utca 21.

Drifodrász, 3 éves gyakorlattal, női hajvágó, vas-ondoláló, állást 
keres helyben vagy vidéken. Itéthi János. Hársfa-U. 6. I. 7.

(902)

Keresek elsőrendű urifodrászt, aki női hajat vág, esetleg ondo- 
1 á 1. Leveleket fizetés megjelölésével. Horváth István, borbély, 

Siófok. (898)
20 éves intelligens jő munkás úri fodrászsegéd üzletbe tanone- 

nak ajánlkozik koszt és lakásért. Ctm: Székely Frigyes, 
tanítómester, Mezőberény. (899)

Kaszárnya-fodrász társat, vagy vezetőt keres. (Mm e lap szer­
kesztőjénél.

33 éves, jómegjelenésii, intelligens fodrásasegéd benősülne jobb 
fodrászcsaládhoz. Cilii e lap szerkesztőjénél.

Fülkefal és tükrök olcsón eladók. Dörr, Lehel-u. 19.

Férjhez mennék 26—32 éves izr. hölgyfodrászhoz. Csinos, 22 éves 
elvált asszony vagyok. Bevezetett üzletemhez élettársat ke­
resek. Levélbeli érdeklődést „Szolid" jeligére a kiadóhivatal 
továbbit.

Hölgyfodrászsegéd, gyakorlott vas- és vizondoláló, állást keres. 
(Csak Pesten). Markő Jenő. Budapest, VII.. Csengery-u. <>., 
II. emelet.

Eladó használt kettes berendezés, fejmosótál. forgószék és haj­
szári tógép. Uothmann, Teréz-körut 29., I. 7.

Négy cseresznyefából, beüvegezett fülkefal olcsón eladó. Erzsé- 
bet-körut 34., nőifodrász.

Gondos fodrászmester nem nélkülözheti Schiitzer „ÖT. 
TORONY" horotvaszappanát.
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A világszabadalom

F O R T S C H R IT T

a tartóshullámtechnika legmodernebb vív­
mánya —

nem közvetlen villannyal, hanem automatiku­
san szabályozott hőfokú, veszélytelen

fo rró  le v eg őve l füí.
Csodálatos eredmények rossz és legrosszabb 
hajaknál is.

Rövid fűtési idő, egyszerű kezelés, gyors 
munkalehetőség!

Erős preparátum mellőzve, ellenben ártalmat­
lanság és eredmény garantálva.

A  tartóshullámositás terén a legkiválóbb minő­
ségi teljesítmény.

Kérjen díjtalan bemutatást a vezérképviselet­
től: F R A N K L ,  V II., Nefelejts-utca Ál. sz. 
Telefonhivó: 314— 11.

Flső díjjal kitüntetett Fortsehritt tartós-hullám.

45 éves, önálló fodrászmester, a szakmában periek 1: fodrásznőt 
feleségül venne, csekély üzleti befektetéshez szükséges ösz- 
szeggel. leveleket „'Közös munka" jeligével a kiadó- 
hivatalba.

Fodrászberendezések uj és használt, valamint forgószékek ál­
landó raktára. Sohaffer, ViT., Jókai-u. 2.

Aki üzletet venni, vagy eladni akar, forduljon bizalom­
mal e lap szerkesztőjéhez. Található délután 2— 4 
óra között mindennap a Westend - kávéházban, Te- 
réz-körut és Szondy-utca sarok.

A Vaddisznó jótékony asztaltársaság. A Mátyás-pincében 
székelő jótékony „Vaddisznó asztaltársaság" minden vasárnap 
délelőtt V&ll órakor tartja összejöveteleit az Rskü-tér 5. alatti 
helyiségben. Az asztaltársaság már eddig is jelentékeny össze­
geket fordított jótékony célra, igy a karácsonyi segélyre gyűj­
tött 30 pengőt. A Mentőegyesületnek 15 pengőt és a Vakok 
Intézete utján egy vak családnak 10 pengőt és egy szegény 
szaktársnak ugyancsak 10 pengőt adományozott.

Modern fodrász fegyvere .Terba-ollő, Jerba-borotva és 
Jerba effiláló olló. Ezzel a háromsággal győz a modern fod­
rász. kell tehát, hogy mindenkinek meglegyen.

FIGYELMEZTETÉS. Több reklamációból kifolyólag érte­
sítjük a mester urakat, hogy nőifodrászatból csak az a tanonc 
szabadítható fel, aki a borbély- és fodrászipar mellett egyúttal 
a nőifodrásziparra is be van szerződtetve, tehát figyelmeztetjük 
a mester urakat arra, hogyha tanulóikat mind a két iparágiról 
óhajtják fclszahadittatni, úgy a tanoncot mind a két iparra be 
kell szerződtetni. Természetesen előfeltétele ennek az, hogy az 
illető mester urnák mind a szakmára jogosító iparjogositványa 
legyen. i

cföo ídocp avj ea>et
k i v a n  a fodrászoknak az 
INOCAMIN-gyár és vezér­
képviselő. —  Egyben tudo­
mására hozza a kollegáknak, 
hogy január havában bemu­
tatót tartunk, melyről még 
külön meghivóval értesítjük. 
Szives megjelenésüket saját 
érdekükben ne mulasszák el. 
V e z é r k é p v i s e I ő 
Randau László, Budapest, I. 
Horthy Miklós-ut 78. t . 581-78
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A Tommy borotvák és Tommy haj vágóollók

a világ legjobb fodrászszerszámai. Ha ezzel dolgozik, meg­
tudja, milyen az igazán jó borotva és olló.

Tommy francia élű, fehérnyelü borotva 27. v. 28. 4.00 P 
Tommy homorú pengéjű %, 4/s v. %-os szélességben 7.— P 
Tommy Non plus ultira, gumis olló 18. 19. 20. sz.

5.40 5.80
18.

G.20 1* 
19. sz.Tommy gummi nélküli olló __

5.40 5.80 P
Ú j d o n s á g !  Ú j d o n s á g !

Aranysárga színre zománcozott, dupla kiakasztó schild- 
tányér; az üvegsehildet a legteljesebb mértékben pótolja, 
mert gyönyörű fénye van, nem kell tisztítani s rendkívül 
tartós, mert a zománcolás soha le nem jön róla, csavar 
ros vagy füles akasztóval, minden méretben kapható.

Ára olcsó.
Folyékony borotvaszappan, a legtökéletesebb minő­

ségben, 1 kg. I-80
„Figaro" kölni viz, rendkívül kellemes, tartós illat­

ban, 1 liter 3.60
Illóolaj-kompozíció, 9-féle kellemes illatban, 10 gr. 1.20

Köszörüléseket olcsón, jótállás mellett vállalunk. 
Üzletberendezései nél felvilágosítással, költségvetéssel 

dű' alanul szolgál
H A L Á S Z  Ö D Ö N

fodrászberendezési, felszerelési acél- és kozmetikai cikkek
.nagykereskedése,

B udapest. V I I . ,  C sengery -u tca  26. sz. Telefon : 45 1 13.

□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□ooDaDaoaaaDaaaaDoaaaaaaaaaauaaaaaot i< ic k * 1

Leqm egbizhat6bl»

alkohol beszerzési fo rrás
Grauer udv. szállító gyára

1 Iliért is 

sxállitunlt.

Rákóczi-ut 45. Tel. 332-69

»R A P I D "  
toillette-ecet 
főraktára.
Literes palack 96 fillér.

(̂□□□nCJCGDUl IGPí lOriD̂iKtiJllLlDrjnnüDDDnDDOOaODDDDDDDCnDQDnDDCaGaaaDaODDaDDDCDDDDDOOODDaDUDDC-.

Önnek feltétlen megnyugvást biztosit, ha

borotváit és egyéb gépeit

FLASNER LAJOS
utóda a
Í O O  é v e s
F I S C H E R  A .  F I A
miiköszörüsnél javíttatja, 

Budapest, Vili., József-körut 17.
Nagy áruraktár!
Szakszerű munka! Szolid árak! 
Vidéki megrendeléseket soronkívül 
intézek el.

tartós ondoláló-gépet vesz
és ha világhírű B A U M B U S C H  C, B, E oldatot használ, mely 
minden hajhoz és géphez jó !

100%-ig
visszatérül
a pénze,
ha

„ B O H É M M Á “

Kérjen árajánlatot és mintát. Egyedüli vezérképviselet:

F e lső g ö d .
Budapesti képviselet: 
Eckert Bálint 
Muzeum-körut 10. 
Te l e f on  34 -5 -29
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Kíséreljen meg egy rendelést

Ön meg lesz lepve,

ha Jerba védjegyű félfrancia „RAKÉTA" 
borotvával fog dolgozni.

Kapható:

REITER MIHÁLY
fodrásznál, Bpesl, IV., Sütő-u. 1,
ahol a már eddig: is előnyösen 
ismert JERBA borotva, fenőszij, 
olló és paszta is kapható.

V i d é k r e  p o n t o s  s z á l l í t á s .
Eredeti Hammond-borotvák kaphatók. 

Megérkeztek az uj effiláló ollók.

A fodrásziparban szükséges

KOLCSONRUHAT
gyönyörű, hófehér kivitelben és leg- 
jutányosabb feltételek mellett szállít a

HIGIENA
FEHÉRNEMÜ-KÖLCSÖNZÖ-VÁLLALAT
BUDAPEST, VI., DESSEWFFY-U 26.

TE L EFO N : Aut. 154—47.

müköszöriis és késmüves-specialista,
Budapest, VII., Bethlen-u. 14.

(Keleti pályaudvarnál.)

Vállalok minden e szakmába vágó köszörülést és 
javításokat garancia mellett. Finom acéláruk állandóan 
raktáron, úgymint: borotva, olló, zsebkés, haj vágógép, 
manikiirmiiszerek, fenöszijak és fenökövek stb. legju- 

tányosabb áron kapható.

Vidéki rendelések azonnal elkészülnek.

99Zaorál Ideál'‘ borotva
s/8 széles .......
4/8 széles.......
5/8 széles .......

3 .8 0  pengő
4 .8 0  pengő 
5 .4 0  pengő

Hajvágó olló 
Hajvágó olló 
Hajvágó olló 
Clauberg-féle 
Cla.uberg-féle
Borotva élesítés.......
Hajvágó olló élesítés 
Hajvágó gép élesítés

17 cm. Zaorál
18 cm. Zaorál
19 cm. Zaorál
18 cm...........
19 cm...........

4 .8 0
5 .4 0
6 .0 0
5 .4 0
5 .8 0

pengő
pengő
pengő
pengő
pengő

1 .4 0  pengö-től 
-  .8 0  fillér-tői 
1 .6 0  pengő-tői

késmüves és 
>  müköszöriis

B a ro s s -u tc a  1. szám .

L e s z á l l í t o t t  á r a k !
Kölni, príma literje 4.60
Kölni. II. minőséi?, literje 3.60 
botion Bayruin. literje 4.60 
Borissá hajszesz korpa 

és hajhullás ellen, literje 
150 gr. üvegben 

Amerikai vazelin. ]A kg 
Tapailós brillantin V\ kg.

szagtalan. *4 kg 
Club timsó nagy 20, kiesi 

Celloidtalpu, klip 
Biieder színházi garn S 

színben
Savoly színházi garn, S 

színben
Savoly színházi vékony 

rudak
Mastik parókatapasz 
Hajkrep, angol dk 
Biieder Caola-szappan nagy 

kicsi 38 fillér.
Büeder vitami nos créni

nagy doboz 72. kicsi — .35 
Nivea crém, nagy doboz 1.00.

közép 72. kis doboz 35 fill. 
Nivea crém, nagy tubus J .20.

kis tubus 72 fillér.
Gremsil szájvíz, kis üveg 90.

11.—2 __.
1.20
1.40
1.20 

10 f.
—.60

1 .9 0

—.30 
— .00 
— .40 

).

nagy üveg 
Óvónál Büeder fogkrém 

kicsi , nagy 
Kalodont fogkréj i 
Caola schampon, Biieder 

1 tucat
Komol schampon 1 tucat 
Cassanova Savoly. 1 tucat 
Feketefejü ibolya, kát­

rány. 1 tucat 
Velmetin Baeder, 1
B‘Őrien tol 

1 tucat
B. u. é. k .

te.
zsíros száraz

1.60

—.75
—.60
2.10
2.30 
2.40

2.30
1.68

3.—

Velmetin-puder. Baeder 
kicsi, 38, nagy 

Borissá tartós liullámviz,
1 liter

Hy drogén, 30%-os. 200 
grammos üvegben 

Coll. stiftes bajusztus.
1 doboz

B'Orientol Henna por­
festék, .1 doboz 
folyékony

Arábia hajfesték, 3 színben 
Komol hajfesték 18 színi). 
Inoxámian hajfesték, 18 

sziliben
Negrin, felszerelés nélkül 

2.40, felszerelve 
Főikor párnádé. nagy 

90, kicsi
Tlári pomádé, kiesi 30. 

nagy
Kolozsvári gyógy szap­

pan, vegyes 
Baeder dióolaj 20 gr.

52. nagy üveg 
Iloffer dióoloj 40 gr. 36.

20 gr.
Bisoform 100 gr. 1.20, 

250 gr. 2.40. 500 gr. 
Rasol és Kunalátor, 14 

kg, Vj kg csomag, kg. 
Bárbin %— 1/2 kg cso­

magban
Óriási rudszappan. ki­

válóan habzó 
Biieder-rúd. papirtokban 
Savoly-rúd, papirtokban 
Borissá óriási rúd 60. le. 
Zsinorvattu kilója 
Vatta la. fehér. 'A kg. 
Vatta II. rendű !4 kg 
Montirszeg, 1 deka

—. i 5
2.40
1.50 

-.45
4.20
3.20 
1.90 
2.80

2.50
3.40 

—.54 

—.40 

—.54

.02

— .30
4.40 

1.60

1.50
—.45
— .80
—.42
— .45
5.40 
1 .20 
í.—

—.16
LORISSA>PAJOR

Nagy választék francia köves, arany és sima fésűkben és csattok­
ban. Köszörülést és Phön-gép javítást elvállalok, 

illatszer, fodrászati és acéláru felszerelés nagybani raktára. 
Budapest, V I I .  kér. Kertész-u . 23.

Wesselényi n, mellett. Telefon : 33, 9—67.
Telefon vagy posta utján való megrendelést 24 órán belül 
____  szállítok. Csomagolás franco.

a r c a i  a k a r  

l á t n i .

akkor t ü k r ö t
Deutsch M ór és Jenő

leégnél rendeljen. 
Üvegcsiszoló és tükörgyár 
Budapest, VI., Paulay Ede- 
utca 57. :: Fennáll 25 éve.
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I s m é t  k a p h a tó B o l d o g  ú j é v e t

a  k ö z i s m e r t  é s  k i t ün öe n  b e v á  11 v i l á g h í r ű  

^  ~mr — •*______________________

K ívá n  áss

Á n g y á n  B é l a  R í.P A R I  » ■ ■ ■ ■ ■
b o r o t v a k é s  2  7— 2 8 -a s  
s z é le s s é g b e n ,  fe h é r  c s o n t  
n y é l b e n .......4.80 P  á rb an .

■

U g y a n it t  k a p h a tó  a  k iv á ló  jó
m in ő s é g ű

Mi tűrés és tagadás 
Ángyánnál van csaK áldás. 
Berendelést tőle vettem. 
Exért szép is ax üxletem. 
Forgalmamat még növeli. 
Ángy án-féle finom Kölni, 
Millefleurs, Nárcls, Miscano,

i ^ H H F r i  e k ó Mindeneiket felülmúló. 
Üzletemben más árukat 
Elképzelni nem Is le&et. 
Minden árut olcsón és jól. 
Csak ax Ángyán+cégnél 

1 veijet.

b o r o t v a  i s ,  u g y a n c s a k  
27-  2 8 -a s  s z é le s s é g b e n  3.60 
p e n g ő s  á rb a n . ^

M i n d e n f é l e  a cé lá ru it  
é s  fod rá ssza l!  I c e l l é k e l c  

á lla n d ó a n  ra lt iá ro n .

#

Berendezési csak 
á n g y á n  Béla R Í .

Dreszmann Károly
e z iis tk o s z o ru s  k é s e s -  é s  m ű k ö s z ö rü s -m e s te r  

B u d a p e s t ,  V i l i . ,  Ü l l ő i - u t  3 8 .  (C o r v in -h á z . )

sxaküxletében vá sá ro ljo n .  
30 éves fennállását a jó  kiszol­
gálás és príma áruk biztosí­

tották.

SZERELÉSI VÁLLALAT
Teljes úri-, női fodrász és manikűr 

üzletek tervezése és kivitele.

( S P E C I Á L I S
S Z A K M Ű H E L Y )

ALAPITTATOTT 1899-ben

VÉDJEGY.
Felhívom a t. vevő­
közönség f i g y e l mé t  
hogy készítményeim ki­
zárólag ezen védjeggyel 
kerülnek forgalomba.

Kicsiny! árusi- 
sitás raktárom­
ból leszállított 

árban.

Gyárt és szakszerűen javít:
Fejmos ókészüléket, légszesz-vizmelegitőt
(autogeizer.) Hajmunkaszáritó-kemencét. 

Hajsütővasmelegitőt. Arcgözőlő-készüléket. 
Fémmanikür-asztalokat. Fejtámlákat. Fod­
rászasztali készleteket. Viaszbaba, paróka 
és kirakatállványokat. Utcai fodrászlámpákat 

Cégértálakat és tartókat.
Azonkívül 9l«álfaű aiad«UMi8gás-4a vlmtMléal aa 

Saolld és pontos kiszolgálás.

i



PALLETTA  RICHÁRD UTÓDA

LÉBER KÁLMÁN
Borotva és késárugyára, solingeni, 

sheffieldi finomacéláru nagybani rak­
tára, müköszörüldéje és nikkelező

telepe

Tökéletesen berendezett üzem 
fodrász szerszámok köszörülésére, 

javítására és nikkelezésére

Alapittatott 1889 Budapest, Vili., Rákóczi-ut 61. Telefon: J. 358-09

Üzemünk fejlődése megkövetelte, hogy gépeink állományát és üzlethelyiségünket bővít­
sük. A  nálunk megszokott szerénységgel tudatjuk ezen körülményt, aminek alapköve, 
a gyártásunkban, a munkáinkban, ármegszabásainkban, versenyképességünkben, kédves 
vevőinkkel váló érintkezésben, nemkülönben minden cselekedetünkben megtalálható: Ra­
gaszkodunk a tényékhez és valódisághoz! Vállalkozásunkat négy pillérre építettük: A
szakszerű alaposságra, a folytonos gondosságra, a technika helyes alkalmazására és az 
üzleti élet minden harcát megálló erkölcsére. Ebben benne van: A  megrendelő által tel­
jesítendő fizetésért a legtöbbet tudni nyújtajni. A  panaszával, ha előfordul, éppen olyan 
kedvesen meghallgatni és segíteni, mint & 'Vásárlásnál. Csak igazat mondani! Még ak­
kor is, ha látszólag ellenünk szólna, tudni és megérteni, hogy nem kell nékünk olyan 
haszon, amiből másnak kára van! Köszörüléseket és javításokat, valamint nikkelezé- 
séket gondosan és szakszerűen, a megígért időre pontosan, a lehető legolcsóbb árban 

készítjük el és postai megrendeléseket haladéktalanul továbbítjuk.
Üzemünkben kipróbálható és általunk forgalomba hozott: Villamos-haj vágógép, villámos-hajszáritó, vil­
lám os-massage, villamos-porszívó, villamos padlófényesitőkefe és villamos vízellátási-szivattyúk. Kérjük

szives látogatását.

Hajvágógépek 1 darab
Valódi j,Juvel" 3-as 5, 7 mm. . . . 12.—
Ugyanaz 0 - á s ........................... . 12.—
Valódi „Protos" » . . . . . .  . 13.50
Valódi Koh-i-noor 3-as 5, 7 . . . . 14.—
Ugyanaz 0 - á s ............................... 9.60
Valódi „Mars" 3-as 5, 7 ......... 10.—
Ugyanaz 0 - á s ....................................10.—
Valódi „Mundus" 3-as 5, 7 . . .  . ló.—
Ugyanaz 0 - á s ....................................12.—
Rendszer Juvel 0-ás vagy 3-as 5, 7 . 8.50

„ K o h - i -n o o r ......................5.—
Lapok felpassitva, alsólap . . . .  4.—

,, „ felsőlap . . . .  3.25
A  legtökéletesebb gép Rabi nyakborot- 
válás helyett, neon húz, nem szúr, 
nem hagy el,, utána nem lesz vörös a 
nyak . . \  • ................................ 7.50

Rugók.
Juvel, Mars, Mundus . . . tót. 3.00 0.30
Koh-i-noor .......................tct. 1.—  0.10
Csavaralátétrugó ; . . . . tct. 1.—  0.10 

Hajvágóollók.
Ered. pipás Clauberg Non Plus Ultra 18 6.50
Ugyanaz ..................................... 19 7.—
Ugyanaz solingeni 18 . . . . .  .. / 4.40 !
Ugyanaz . . . . 19 . . . . . 5.—
U g y a n a z ........... 20 . . . . 5.60
J. A. Henckels 18 . . . . . . .  6.50
Ügyanaz 19 . . . . . . . 7,00
Olcsó, sima 3— 4-ig . . . . . . .
Manikűr olló finom, vékony . . . 2.—
J. A. Henckels. . ........................•'* 4.—
ManKktir reszelök 14 ■ 16 18 20 cm

1.00 2.— 2.20 2.40

Körömkaparó és feltoló . . .
1 darab

1.50
Borotvák.

Léber homorú 76-os 3— 4— 5/8 7.20
Léber fé lh o m o ru ................... 6.40
Léber negyedhomoru . . . 5.—
Léber Attila 27. 28................. 4.40
Johnson 7 csili, homorú . . 8.—
S. Pearson homorú . . . . 10.—
Ugyanaz fr ..............................
Gold Krone homorú . . ' . . 7.—
Kronenberg 27. 28 . . .  . 4.—
Hamond 27. 28 . . . . . 4.—
Clauberg pipás 27. 28 . . . 6.—
F. Ed. Wüsthof humorú . . 6.—
Merx u. Co. homorú . . 6.—
Ugyanaz francia élű . . . 4.40
Eredeti „Pollárt" 27. 28 . . 4.60 /
Eredeti „Hamon" Pária . . . 5.—

Minden borotva csont, vagy hasonló értékű
nyéllel van szerelve és jótállással 

renőszijak lógós és kézi 2.— 10.—  P-ig, 
melyek használatra preparált állapot­
ban lesznek kiadva és a jó fenésért 

garantálva.
Köszörülések és javítások.

Borotva köszörü lések .................. 1,44
: Fodrászplló „ .................. 0,80

Manikürolló „ .................. , oi.56
Haj- és s za k á llg ép ...................... 1.60
N ik k e le z é s ..................................... . 1.60

, Fehér,, priipa csontnyél borotvára fel-
szegecseivé . . . . . . . . .  i.__

Sohützer borotvaszappan mindig a legolcsóbb árban. 
Forgalmi adó és csomagolás az árakban bennfoglal- 

tatlk és igy az külön nem lesz' felszámítva.

Európa irodalmi és nyomdai részvénytársaság (igazgató Schmidek Tibor dr.), Budapest, VI., Ó-utca 12.


